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نخستین روزنامه منطقه‌ای 
دارای ایزو 10002 درکشور

 مدیرکل تعاون، کار و
 رفاه اجتماعی گیلان:

بیش از 3هزار 
مجوز اشتغال 

خانگی در استان 
صادر شد

 مدیرکل تعاون گلستان 
خبر داد؛

 بهره‌مندی بیش از
  ۹۷ هزار خانوار 
از طرح کالا برگ 

الکترونیک

مدیر عامل شرکت آب و 
فاضلاب مازندران خبر داد؛

حفر، بهسازی و 
تجهیز  ۹۲ حلقه چاه 

در استان
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مدیرکل ورزش و جوانان مازندران گفت: برای اولین بار پیاده روی 
خانوادگی به صورت استانی و به مناسبت هفته تربیت بدنی در استان 

برگزار می شود.
علی رجبی در گفت‎وگو با خبرنگاران با اعلام اینکه برنامه‌های هفته تربیت 
بدنی و ورزش از روز چهارشنبه ۲۶ مهر ماه با ورزش صبحگاهی آغاز خواهد 
شد اظهار داشت: بیش از ۸٠٠ برنامه فرهنگی و ورزشی در سراسر استان 
برای این هفته تدارک دیده شده که امسال سعی کردیم ویژه برنامه‌های 

این هفته به صورت کیفی‌تر برگزار شود.
گفت: همایش ورزش  ادامه  در  مازندران  و جوانان  مدیرکل ورزش 
صبحگاهی از ساعت ۷ صبح روز چهارشنبه همزمان با همه شهرستان‌ها و 
با حضور مسئولان در محل بوستان ولایت ساری برای آقایان و سالن ورزشی 
سیدرسول حسینی برای بانوان برگزار می‌شود و پس از آن زنگ تربیت بدنی 

در همه مدارس استان نواخته خواهد شد.
رجبی برگزاری همزمان پیاده روی بزرگ خانوادگی در همه استان مازندران 
را رویدادی محوری و برای نخستین بار در هفته تربیت بدنی و ورزش 
اعلام کرد و افزود: ترویج و همگانی کردن ورزش با هدف نشاط اجتماعی، 
پیشگیری از بیماری و سلامتی آحاد جامعه و حتی توسعه ورزش قهرمانی 
یکی از رسالت‌های مهم دستگاه ورزش و جوانان است و بدین منظور 
همواره نگاه ویژه ای به همگانی کردن ورزش خواهیم داشت. وی ادامه 
داد: در حوزه فرهنگی نیز برنامه‌های مختلفی خواهیم داشت که پویش 

اهدا خون جامعه ورزش و جوانان در روز پنجشنبه و در سراسر استان 
یکی از برنامه‌های شاخص خواهد بود. مدیرکل ورزش و جوانان با اشاره 
به افتخارآفرینی ورزشکاران مازندرانی در بازی‌های آسیایی هانگژو بیان 
داشت: طبق برنامه ریزی های صورت گرفته مراسم تجلیل از قهرمانان 
بازی‌های آسیایی و پار آسیایی در قالب برنامه یک شب با قهرمانان و پس از 
بازگشت ورزشکاران پار آسیایی با حضور مسئولان استانی برگزار خواهد شد 
رجبی در ادامه خاطرنشان کرد: به مناسبت هفته تربیت بدنی روز شنبه ۲۹ 
مهرماه تمام اماکن ورزشی در اختیار دستگاه ورزش و جوانان مازندران به 

صورت رایگان در اختیار مردم استان قرار خواهد گرفت.

مدیرکل بازرسی، مدیریت عملکرد و امور حقوقی استانداری مازندران 
از پاسخگویی به درخواست ۳۵۴ متقاضی در سی و نهمین ملاقات 

مردمی مدیران کل در دفتر غرب استانداری این استان خبر داد.
استانداری  غرب  مردمی  ملاقات  حاشیه  در  مهرافزا  اسماعیل 
مازندران افزود: مهم ترین موضوعات متقاضیان در زمینه های 
گاز،  و  برق  و  آب  انشعابات  اشتغال،  بانکی،  تسهیلات  دریافت 
اعتراض به عملکرد شوراها و دهیاری ها، الحاق به بافت، ترمیم 
روکش آسفالت، مسکن ملی، ساخت و ساز غیرمجاز، بازنگری طرح 
هادی و جریمه کمیسیون ماه ۱۰۰ بوده است. وی به حضور ۱۳ 
مدیرکل نهادهای اجرایی در ملاقات مردمی )سه شنبه( دفتر غرب 
استانداری اشاره کرد و گفت: امروز سرپرست معاونت هماهنگی 
امور عمرانی استانداری مازندران در این ملاقات مردمی حضور 

داشت که به درخواست های مردمی پاسخ داده است. مدیرکل 
بازرسی، مدیریت عملکرد و امور حقوقی استانداری مازندران ادامه 
داد: برآیندها مبین این است که فراوانی موضوعات دیدار مردمی 
امروز بیشتر در حوزه اختیارات مدیران کل حاضر امروز این دفتر 
بوده که در واقع مردم دارند خود را با هر مسوولی که هر سه شنبه 
به این دفتر می آید منطبق می کنند. وی تصریح کرد: موضوعاتی 
که مردم غرب مازندران در دیدارهای امروز مطالبه می کنند از 
لحاظ اجرایی و شرح وظیفه با مدیران کلی به این دفتر می آیند 
همخوانی دارد و اوضاع دارد بهتر پیش می رود. مهرافزا گفت: 
از آغاز فعالیت دفتر غرب استانداری مازندران تا امروز افزون بر 
پنج هزار درخواست مردمی در سامانه سامد استانداری مازندران 

متخص این دفتر ثبت شده است.

سرپرست معاونت توسعه بازرگانی و صنایع کشاورزی جهاد کشاورزی 
مازندران با اشاره به اینکه بازار میوه شب عید به صورت میدانی تنظیم 

می شود، گفت: بازار نباید با قیمت دستوری مشخص شود.
سید محمد جعفری در جلسه تنظیم بازار میوه شب عید اظهار کرد: شب 
عید امسال به صورت میدانی وارد عمل خواهیم شد و به دنبال عدد و 
ارقام نیستم بلکه می‌خواهیم بازار به کام شهروندان باشد و رضایت آنان 
جلب شود. وی با بیان اینکه با عدد و ارقام واقعی باید پیش‌بینی درست 
برای تنظیم کالاهای اساسی بویژه سیب و پرتقال شب عید داشته باشیم، 
افزود: وظیفه مندی سختی نسبت به تأمین امنیت غذایی کشور داریم. 
سرپرست معاونت توسعه بازرگانی و صنایع کشاورزی سازمان جهاد 

کشاورزی مازندران گفت: تعاونی روستایی از نیروهای جوان و تجربه 
تشکل‌ها در پیشبرد کارها بکارگیری کند و سورتینگ های فعال در این امر 
مهم همکاری کنند. این مسئول خاطرنشان کرد: وظیفه داریم محصول 
با کیفیت برای بازار داخل کشور تأمین کنیم و شهروندان ما از بهترین و 
باکیفیت ترین میوه‌ها استفاده کنیم چراکه باید کرامت مصرف کننده و 
تولیدکننده حفظ شود. وی اظهار داشت: باید بازار را به حرکت درآوریم نه 
اینکه قیمت دستوری مشخص کنیم. جعفری گفت: تعیین مباشر قوی و 
توانمند لازمه کار است تا بازار به نحو مطلوب به حرکت درآید. بازار راکد 
جذابیتی برای سرمایه‌گذاری ندارد ولی بازار پویا می‌تواند سرمایه‌های 

پنهان را جذب کند.

 »خبرشمال« با توجه به انتشار خبر 
صادرات نارنگی به روسیه گزارش می‌دهد؛

وشنِ صادرات مرکبات  تاریک و  ر
یازدهمین همایش تقدیر از فعالان 

صنایع غذایی  برگزار می‌شود 

مدیرکل ورزش و جوانان مازندران خبر داد؛

 اجرای 800برنامه فرهنگی - ورزشی
 در هفته تربیت بدنی

درخواست ۳۵۴ نفر در ملاقات مردمی دفتر 
غرب استانداری مازندران رسیدگی شد

سرپرست معاونت توسعه بازرگانی جهاد کشاورزی مازندران:

بازار نباید با قیمت دستوری تنظیم شود
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فرماندار مرکز مازندران در نخستین یادواره شهدای روستای »اروست«:

 ساخت پل، تحقق شعار
 »دولت مردمی؛ ایران قوی« بود

رییس انجمن صنایع غذایی 
و دارویی استان مازندران 
در نشست با خبرنگاران 
به‌مناسبت روز جهانی غذا: 

هم‌راستا با »آمایش سرزمین«
تحلیل »خبرشمال« از افتتاح دفتر میراث فرهنگی ، صنایع دستی و گردشگری در غرب مازندران؛

صفحه 02••

صفحه 01••

مادران باردار و فرزندان آنها تا ۵سالگی بر 
اساس آزمون وسع تحت پوشش سازمان 

بیمه سلامت ایران قرار دارند.

 ابتکار دولت سیزدهم در استان و تأکید »سیدمحمود حسینی‌پور« بر توزیع خدمات از شرق تا مرکز و از مرکز تا غرب، موجب شد از حجم نارضایتی از توزیع ناعادلانه خدمات درغرب استان کاسته شد و صداهای ناراضی که چند سال قبل عَلَم تجزیه غرب استان به‌عنوان 
»مازندران غربی« را بر دوش داشتند نیز ماه‌ها است که فرونشسته است و کسی نیازی نمی‌بیند که چنین مطالبه‌ای را طرح کند.

روابط عمومی اداره کل بیمه سلامت استان گلستان

آیا می‌دانید؟

800برنامه فرهنگی - ورزشی  اجرای 
در هفته تربیت بدنی

مدیرکل ورزش و جوانان مازندران خبر داد؛

 بیش از ۸٠٠ برنامه فرهنگی و ورزشی در سراسر استان برای این هفته تدارک دیده شده 
که امسال سعی کردیم ویژه برنامه‌های این هفته به صورت کیفی‌تر برگزار شود.
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اخبار

نماینده ولی فقیه در گیلان:
دوره خدمت سربازی باید همانند دانشگاهی 

معرفت‌افزا باشد
 نماینده ولی فقیه در گیلان با تاکید بر اهمیت دوره خدمت سربازی 
گفت: سربازانی که به‌ مدت ۲ سال در نیروهای مسلح خدمت سربازی 
را سپری می‌کنند باید به‌گونه‌ای پرورش یابند که گویی از یک دانشگاه 

معنوی و معرفتی فارغ التحصیل شده‌اند.
به گزارش روابط عمومی دفتر نماینده ولی فقیه در استان گیلان، آیت‌الله 
رسول فلاحتی در دیدار با رییس سازمان عقیدتی سیاسی وزارت دفاع به 
نقش‌ مهم نیروهای مسلح در افزایش اقتدار کشور اشاره کرد و افزود: هر 
روز شاهد نقش‌آفرینی جوانان خوب، مومن، کارآمد و دلسوخته نظام 
در این حوزه هستیم و از حیث معنویت قابل مقایسه با گذشته نیست. 
وی تصریح کرد: روحیه معنویت روز به روز در بین نیروهای مسلح در 
حال تقویت شدن است و باید با حفظ این دستاورد عظیم، فرهنگ 
جهاد و از خودگذشتگی بزرگان و فرماندهان را به جوانان امروز منتقل 
کنیم. آیت‌الله فلاحتی با اشاره به بازدید خود از نمایشگاه موشک‌های 
هوافضای سپاه، اظهار کرد: روزی ارتش سرخ شوروی جایگاه خاصی در 
جهان داشت اما امروز رییس‌جمهور روسیه مقابل مقام معظم رهبری 
زانو می‌زند و این از اقتدار ما نشات می‌گیرد. وی ادامه داد: انگشت اشاره 
برخی افراد فقط بر روی برخی مسائل و ضعف‌هاست و نقاط مثبت 
و دستاوردهای عظیم انقاب را نمی‌بینند، اینکه چقدر در شهرها و 
روستاهای کشور عمران و آبادانی صورت گرفته است قابل توجه است 
اما کمتر دیده می شود. نماینده ولی‌فقیه در گیلان خاطر نشان کرد: با 
توجه به ضرورت استفاده از فناوری‌های جدید در نیروهای مسلح، انتقال 
پیام این دستاوردها به جوانان از ضروریات جامعه است در این راستا 
از تلاش‌ها و زحمات همه روحانیون عقیدتی، سیاسی و نیز نظامیان و 

افسران در نیروهای مسلح قدردانی می کنم.

نماینده ولی فقیه در مازندران تأکید کرد؛
نقش نمازجمعه و مصلی در مهندسی فرهنگی 
نماینده ولی فقیه در مازندران گفت: نماز جمعه و مصلی باید در 

مهندسی فرهنگی شهر نقش و حرفی برای گفتن داشته باشد.
 آیت الله محمدباقر محمدی لائینی در گردهمایی بزرگ خادمین 
ستاد برگزاری نماز جمعه مرکز استان مازندران در مصای امام 
خمینی )ره( ساری اظهار کرد: امروز لشکر نمازجمعه احتیاج به 
خادمان بیشتری دارد. نماینده ولی فقیه در مازندران با بیان اینکه ما 
هنوز با نمازجمعه آرمانی و ایده‌آل فاصله زیادی داریم، ادامه داد: این 
مکان مناسب شهر و برگزاری نماز جمعه نیست، چرا که فاقد پارکینگ، 
پایگاه مقاومت، جای بازی بچه‌ها، فضای سبز، کتابخانه و غیره است. 
امام جمعه با اشاره به اینکه این مصلی یادگار نسل گذشته است و 
نسل جدید باید به فکر یک مکان جدید باشند، خاطرنشان کرد: بخش 
مهمی از کار شما و ما کار فرهنگی است و نماز جمعه باید در مهندسی 
فرهنگی شهر نقش و حرفی برای گفتن داشته باشد. این مسئول اضافه 
کرد: واکنش‌ها و طراحی‌های فرهنگی باید بر محور مدیریت مصلی 
و نمازجمعه بچرخد و مصای مخصوص جمعیت ۵۰۰ هزار نفره 
در ساری که حدود ۳۵۰ هزار نفر شهرنشین هستند باید بیش از این 
ظرفیت و خادم و تریبونی آزاد داشته باشد. وی با تاکید بر اینکه مصلی 
باید شبانه‌روز میزبان برگزاری مجالس، محافل و برنامه باشد، عنوان 
کرد: یادواره‌های شهدا، دعای کمیل و توسل، مراسم محرم، قدر و ایام 
مناسبتی باید در اینجا برگزار شود، همچنین باید در مصلی دارالقرآن 

داشته باشیم تا آموزش قرآن صورت گیرد.

مدیر مرکز اسناد و کتابخانه ملی مازندران خبر داد؛
برپایی نمایشگاه »مراحل رشد تعلیم و 

تربیت مدارس ایران« در مرکز استان

مدیر مرکز اسناد و کتابخانه ملی مازندران گفت: به‌مناسبت هفته 
پیوند اولیا و مربیان نمایشگاه تصویری از مراحل رشد تعلیم و تربیت 
مدارس ایران با همکاری اداره‌کل آموزش و پرورش استان در محل این 

اداره‌کل و دبیرستان‌های پسرانه و دخترانه شهرستان ساری برگزار شد.
»محمد فوقی« در این خصوص گفت: مهم‌ترین عامل تربیت و 
رشد علمی و اخلاقی نوجوانان و جوانان هماهنگی میان مربیان 
و خانواده‌هاست و وجود مرکزی مثل انجمن اولیا و مربیان برای 
یکسان‌سازی مسائل آموزشی و تربیتی دانش‌آموزان ضروری است 
و آگاه کردن اولیا با مسائل دینی، تربیتی و اخلاقی و برپایی نمایشگاه 
در هماهنگ کردن تربیتی و آموزشی در محیط خانه و مدرسه و ایجاد 
تحکیم پیوندهای عاطفی و اخلاقی بین اولیا، دانش‌آموزان و مربیان 
مدرسه بسیار تاثیرگذار است. وی گفت: مربیان و والدین نسبت به 
حقوق دانش‌آموزان مسئولیتی خطیر دارند و این نمایشگاه در زمینه 
شناخت و رعایت این وظیفه و آشنا ساختن خانواده‌ها با اصول 
تربیتی و تکامل شخصیتی دانش‌آموزان نقش مهمی را ایفا می‌کند. 
مدیر مرکز اسناد و کتابخانه ملی استان مازندران تصریح کرد: 
برپایی نمایشگاه »مراحل رشد و تربیت مدارس« فرصت مناسبی 
برای نشان دادن ضرورت ارتباط بین اولیا و مربیان است و خانواده 
اساسی‌ترین و موثرترین عامل تربیت و تعلیم است و هماهنگی و 
تاش خانواده در خانه بر تاش مربیان در مدرسه مقدم است و 
زمینه را برای کشف و شکوفایی استعدادهای آنان فراهم می سازد.  

رییس‌کل دادگستری گلستان خبر داد؛
 جلوگیری از بیکاری یکهزارو 700 کارگر 

با حمایت دادگستری
 رییس‌کل دادگستری گلستان گفت: با پیگیری‌های قضایی در ستاد 
اقتصاد مقاومتی دادگستری استان از بیکاری هزار و ۷۰۰ کارگر در نیمه 

نخست امسال در استان جلوگیری شد.
 حیدر آسیابی اظهار کرد: با پیگیری‌های قضایی در ستاد اقتصاد 
مقاومتی دادگستری استان از بیکاری هزار و ۷۰۰ کارگر در نیمه نخست 
امسال در استان جلوگیری شد. وی افزود: این کارگران در ۳۹ واحد 
تولیدی در آستانه تعطیلی شاغل بودند که با پیگیری ستاد اقتصاد 
مقاومتی دادگستری استان از راکد شدن این واحدها جلوگیری شد. 
رییس‌کل دادگستری گلستان گفت: امسال همچنین با تلاش مجموعه 
همکاران ستاد اقتصاد مقاومتی دادگستری استان و دستگاه‌های 
اجرایی ۵۱ واحد تولیدی تعطیل دوباره احیا و وارد چرخه تولید شدند و 
۶۱۷ کارگر در این واحدها کار خود را آغاز کردند. وی بیان کرد: در ادامه 
تلاش‌های دادگستری استان برای کمک به رونق تولید از ابتدای امسال 
تا کنون از ۲۴۱ واحد تولیدی استان بازدید و مشکلات این واحدها با 
حضور تولیدکنندگان و صنعتگران بررسی و برای رفع موانع تولید 
با کمک دستگاه‌های اجرایی، چاره اندیشی شد. سال گذشته نیز در 
مجموع ۳۷۵ مورد بازدید از واحدهای تولیدی و صنعتی استان انجام 
شد که در این بازدیدها، ۷۴ واحد راکد و نیمه راکد احیا و از تعطیلی ۳۹ 

واحد دیگر نیز جلوگیری و ۳ هزار فرصت شغلی در استان حفظ شد.

دکتر سعید باقری رییس انجمن صنایع غذایی و دارویی  
استان مازندران  در دیدار با خبرنگاران ضمن تشریح 
برنامه‌های همایش روز جهانی غذا در ساری گفت: شعار 
امسال روز جهانی غذا »آب زندگی است؛آب غذاست« 
تعیین شد و همین نشان‌دهنده اهمیت موضوع کم‌آبی در 

سراسر جهان است.
وی در همین زمینه افزود:  کشاورزی حدود  ۷۲ درصد 
از منابع آب شیرین را استفاده می‌کند و همه باید تلاش 
کنیم در این بخش فرهنگ‌سازی کنیم تا با مدیریت 
مصرف آب، بتوانیم ادامه فعالیت صنایع غذایی را که 

وابسته به کشاورزی هستند، تضمین کنیم.
دکتر سعید باقری همچنین گفت: لازم است همه به 
اندازه خود تلاش کنیم تا شاهد چشم‌انداز جهانی بدون 
گرسنگی و بدون سوءتغذیه باشیم و با انتخاب غذای 
سالم و کاهش ضایعات مواد غدایی به سمتی گام 

برداریم که امنیت غذایی کشور تضمین شود.
وی افزود: مازندران از بزرگترین تولیدکنندگان صنایع 
غذایی در کشور است و امروز ۵۴۰  واحد تولیدکننده 
صنایع غذایی در استان فعال هستند که ۳۸۵ واحد، 
پروانه بهره‌برداری خود را از اداره‌کل صمت  و بقیه از جهاد 
کشاورزی دریافت کردند. باقری همچنین گفت: از مجموع 
پروانه‌های صادرشده در استان،  ۱۵ درصد به صنایع غذایی 
و دارویی اختصاص دارد و ۲۴ درصد از سرمایه‌گذاری انجام 

شده نیز به این بخش مربوط است و حدود  ۲۵ هزار نفر 
در صنایع غذایی و دارویی مازندران مشغول کار هستند. 
رییس انجمن صنایع غذایی و دارویی استان مازندران 
همچنین گفت:  ۴۲ درصد از جی‌دی‌پی یا تولید ناخالص 
داخلی استان از صنایع غذایی و دارویی استان است.  وی 
گفت: دلیل توجه فعالان صنایع غذایی به مازندران این 
است که این استان کانون کشاورزی است و اگر توجه و 
حمایت بیشتری شود شاهد حضور فعالان بیشتری در این 
بخش و سرمایه‌گذاری‌های عظیم‌تر خواهیم بود و سهم 
جی‌دی‌پی استان هم در این بخش افزايش می‌یابد. دکتر 
باقری به جشنواره صنایع غذایی استان اشاره کرد و گفت:  
یازدهمین جشنواره صنایع غذایی و دارویی مازندران برابر 
روال و با استعلام از سه دستگاه معاونت غذا و داروی 
دانشگاه علوم پزشکی مازندران، اداره‌کل استاندارد استان 
و اداره‌کل دامپزشکی مازندران و با بررسی کیفیت تولیدات 
غذایی، انجام  شد و در این مراسم  ۴۶ واحد به‌عنوان واحد 
برتر مورد تقدیر قرار خواهند گرفت. وی در همین زمینه 
افزود:  در این جشنواره همچنین ۴۸ کارشناس ناظر این سه 
اداره که در داخل کارخانجات تولیدی مواد غذایی حضور 
دارند نیز تجلیل خواهند شد. دکتر باقری گفت: منتخبان 
درحقیقت از فعالان رسته‌های مختلف غذایی اعم از 
گروه لبنی، کشتارگاه، روغن،  بسته‌بندی فرآورده‌های 
آردی، سوسیس و کالباس و دیگر گروه‌های غذایی هستند 

که مورد تجلیل قرار خواهند گرفت. وی همچنین گفت: 
همایش روز جهانی عذا ساعت سه بعدازظهر امروز 
-چهارشنبه ۲۶ مهر- در سالن همایش‌های اتاق بازرگانی 
استان برگزار خواهد می‌شود. رییس انجمن صنایع غذایی 
و دارویی استان مازندران همچنین از معاونت غذا و داروی 
دانشگاه علوم پزشکی استان مازندران قدردانی کرد و 
گفت: این مجموعه در برگزاری همایش روز جهانی غذا، 
پای کار بود و در روز همایش نیز تفاهم‌نامه‌ای بین انجمن 
با معاونت عذا و داروی دانشگاه علوم پزشکی مازندران 
به امضا خواهد رسید. وی همچنین گفت: انجمن ما 
تعامل خوبی با اداره‌کل استاندارد استان داشته است و 
تفاهم‌نامه‌ای بین انجمن صنایع غذایی و دارویی استان  
با مدیرکل استاندارد مازندران به امضا رسید و اجرایی هم 
شد و امیدوارم شاهد عملکرد بهتر و بیشتر باشیم. دکتر 
باقری گفت: معاونت عذا و داروی وزارت علوم پزشکی 
دولت سیزدهم و روسای انجمن‌های هرکدام از رسته‌های 
غذایی کشوری، نمایندگان مردم استان در مجلس و 
مدیران دستگاه‌های اجرایی هم در این مراسم حضور 
دارند. وی افزود: با توجه به این‌که بخش زیادی از شیر مورد 
نیاز در صنایع غذایی مازندران از خارج استان وارد می‌شود 
فعال کردن دامداری‌های صنعتی در استان و همچنین 
توجه به تسهیلات سرمایه در گردش برای حمایت از فعالان 

صنایع غذایی استان ازجمله طرح‌های انجمن است.

رییس انجمن صنایع غذایی و دارویی استان مازندران در نشست با خبرنگاران به‌مناسبت روز جهانی غذا: 

یازدهمین همایش تقدیر از فعالان صنایع غذایی  برگزار می‌شود

مراسم گرامیداشت بیست و هشتمین سالروز سفر 
مقام معظم رهبری به روستای اروست و نخستین 
یادواره شهدای این روستا با حضور آیت‌الله محمدی 
لائینی نماینده ولی فقیه در استان، نوبخت فرماندار 
مرکز استان، حجت‌الاسلام و المسلمین کاظمی مشاور 
استاندار در امور روحانیت، معافی مدیرکل کمیته امداد 
امام)ره( استان، حجت‌الاسام و المسلمین جبارزاده 
امام جمعه شهر کیاسر و جمعی از فرماندهان نظامی، 
انتظامی، مدیران استانی و شهرستانی، خانواده معظم 

 ‎ .شهدا و عموم مردم در روستای اروست برگزار شد
هشتمین  و  بیست  مراسم  در  نوبخت  محمدعلی   

سالروز سفر مقام معظم رهبری به روستای اروست و 
نخستین یادواره شهدای این روستا ضمن گرامیداشت 
یاد و خاطره ۱۲۰۰شهید شهرستان ساری تخصیصاً ۲۲۰ 
شهید بخش چهاردانگه و با اشاره به حماسه‌آفرینی 
غاصب  رژیم  افول  گرفتن  سرعت  و  فلسطینیان 
صهیونیستی گفت: شهدا با خطِ عبودیت و ولایت‌مداری 
از جان خود گذشتند تا کیان نظام و انقلاب اسلامی حفظ 
بماند. نماینده عالی دولت در مرکز مازندران با بیان 
اینکه هر کس در هر کجای عالم به نام حق، عدالت و 
خدا در مقابل استکبار ایستادگی کند در امتداد راهبری 
نظام جمهوری اسامی است گفت: امروز به برکت 

شهیدان و بصیرت‌آفرینی امام)ره( و با رهبری داهیانه 
مقام عظمای ولایت و رهبری حضرت آیت الله امام 
خامنه‌ای)حَفِظَــه الله تعالی(، ایران اسامی به‌عنوان 
پرچم‌دار تمدنی بر اساس دین و آموزه‌های دینی در 
جهان قرار دارد. فرماندار شهرستان ساری با اشاره به 
این‌که با حمایت‌های مجدانه استاندار محترم و نماینده 
محترم ولی فقیه در استان، دستور مقام معظم رهبری 
پیرامون ساخت پل اروست که آرزوی دیرینه مردم این 
دیار بود بعد از ۲۸ سال به سرانجام رسید افزود: ساخت 
پل اروست همان تحقق شعار دولت مردمی و ایران قوی 
و تدوام وعده‌های صدیق دولت خدمتگزار سیزدهم 

است. محمدعلی نوبخت با بیان اینکه یاد شهدا نه ‌فقط 
بر دیوار خانه‌هایمان بلکه سیره آنان باید در دل‌های ما 
جای بگیرد و سیره شهدا در زندگی فردی و اجتماعی 
ما پیاده‌سازی شود گفت: راه رسیدن به تمدن نوین 
اسامی و دولت کریمه همراه شدن با سبک زندگی و 
سیره شهدا است.  وی در پایان با اشاره به پیروزی غرور 
انگیز جبهه مقاومت در عملیات طوفان الاقصی و برهم 
زدن هیمنه پوشالی صهیونیست‌ها اظهار کرد: امام راحل 
عظیم‌الشان، فلسطین و قدس را پاره تن اسلام دانستند 
که مسلمانان نباید نسبت به مظلومیت مردم فلسطین 

و ظلمی که در حق آنان می شود بی‌تفاوت باشند.

استاندار  اجتماعی  و  امنیتی  سیاسی،  معاون 
۳۶ هزار  گلستان گفت: این استان میزبان حدود 
تبعه  برخی  آن  بر  عاوه  و  مجاز  خارجی  تبعه 
غیرمجاز است که شناسایی و ساماندهی آنان در 

دارد. قرار  کار  دستور 
گلستان،  استانداری  عمومی  روابط  گزارش  به 
و  کنترل  کمیسیون  جلسه  در  مهاجر  سیدعلی 
ساماندهی اتباع خارجی غیرمجاز استان اظهار 
کرد: بین اتباع مجاز ساکن گلستان انسان‌های 
مهندس،  پزشک،  از  مفیدی  و  فرهیخته 
هنرمند،سرمایه‌گذار و خیر در حال خدمت‌رسانی 
هستند. وی بیان کرد: بر اساس شکل‌گیری یک 
ذهنیت اشتباه، تصور می‌شود همه اتباع ساکن 
گلستان افغانستانی‌های غیرمجاز هستند که این 

باور باید تغییر کند.
استاندار  اجتماعی  و  امنیتی  سیاسی،  معاون 
گلستان افزود: آمار اتباع غیرمجاز ساکن استان 

به‌روزرسانی،  با  باید  که  است  نقص  دارای 
دستگاه‌های  در  هماهنگی  و  یک‌پارچه‌سازی 
مختلف ذیل این کمیسیون، آمار واحدی ارائه شده 

و مبنای عمل‌کرد قرار بگیرد.
مهاجر ادامه داد: همه شهرستان‌های گلستان باید 
به‌صورت ویژه آمار اتباع خود را به‌روزرسانی کرده 
و نقشه راهی برای شناسایی و ساماندهی اتباع 

غیرمجاز تهیه کنند.
گلستان از شمال با کشور ترکمنستان، از جنوب با 
سمنان، از شرق با خراسان شمالی و از غرب با 
مازندران همسایه است و اقتصاد اصلی ساکنان 
این استان یک میلیون و ۸۶۹ هزار نفری بر پایه 

کشاورزی و دامپروری است.
ایران اسامی و به تبع آن استان گلستان بیش از 
چهار دهه میزبان پناهندگان افغان است و تاکنون 
و  مهربانی  اسامی،  و  انسانی  رافت  براساس 

میهمان نوازی مردم ایران ادامه داشته است.

سرپرست هماهنگی امور عمرانی استانداری مازندران 
گفت: سوادکوه ظرفیت بالایی در بخش گردشگری 
دارد که برای توسعه اقتصادی شهرستان این بخش 

شد. خواهد  فعال 
گردشگری  ظرفیت‌های  از  بازدید  در  توکلی  احمد   
شهرستان سوادکوه با بیان اینکه، این شهرستان به 
دلیل قرار گرفتن در جاده سوادکوه حد فاصل تهران 
به قائم‌شهر، سفر بالایی از جاده این شهرستان انجام 
می‌شود، اظهار کرد: در پیک سفر به مازندران، تردد از 
این شهرستان به چند برابر می‌رسد و همچنین بخش 
اعظم زائرین علی‌بن موسی‌الرضا )ع( نیز از این مسیر 

عبور می‌کنند.
وی با اشاره به اینکه سوادکوه به دلیل برخورداری از 
مواهب الهی نظیر کوهستان، روستایی ییلاقی خوش 
آب‌هوا، آبشار، جنگل، مراتع و دیگر جاذبه‌ها از ظرفیتی 
برخوردار است که بسیاری از مناطق کشور از آن محروم 
هستند، افزود: در کنار جاذبه‌های طبیعی، آثار باستانی 
زیادی از جمله غار اسپهبد خورشید، قلعه و دیگر آثار 

برخوردار است که برای مسافران و گردشگران خیره 
استاندار  عمرانی  معاونت  سرپرست  است.  کننده 
مازندران شهرستان سوادکوه را دارای قابلیت اتراق 
کردن و اسکان یافتن برای مسافران و گردشگران است، 
یادآورشد: برای رسیدن به هدف گردشگری مطلوب و 
دارای جاذبه برای مسافران، فضاسازی صورت پذیرد و 

نیاز است تا اماکن جدید احداث شود.
توکلی از حمایت بخش، گردشگری سوادکوه خبر داد و 
این بخش را مهم‌ترین عامل رشد اقتصادی شهرستان 
دولت  سیاست  اساس  بر  کرد:  تصریح  و  دانست 
سیزدهم، حمایت طرح‌های اقتصادی در الویت قرار 
دارد و مازندران که مقصد سفر بخش عمده هم میهنان 

است، قابلیت بالایی برای اجرای سیاست دولت دارد.
وی با بیان این‌که جاده سوادکوه، تنها محور چهار خطه 
متصل به پایتخت است و قابلیت جابه‌جایی گردشگران 
را نیز دارد، خاطرنشان کرد: توجه به زیرساخت‌ها و 
ساخت اماکن گردشگری مناسب، زمینه ساز جذب 

توریست نیز در شهرستان سوادکوه خواهد شد.

سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری مازندران:

 سوادکوه ظرفیت بالایی 
در حوزه گردشگری دارد

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان:

 استان ما میزبان ۳۶ هزار 
تبعه خارجی مجاز است

فرماندار مرکز مازندران در نخستین یادواره شهدای روستای »اروست«:

ساخت پل، تحقق شعار »دولت مردمی؛ ایران قوی« بود

اوایل دهه هشتاد، طرح آمایش سرزمین توسط وزارت 
کشور دولت وقت به همه استانداری‌ها ازجمله مازندران 
ابلاغ شد و جالب است که بدانیم بسیاری از کارشناسان و 
مدیران، آن روزها دقیقاً نمی‌دانستند این طرح چیست و 

دقیقاً چه می‌خواهد.
امروز حدود دو دهه از آن ابلاغیه گذشت و بسیاری 
از کارشناسان و مدیران، به اهمیت طرح آمایش پی 
بردند اما هنوز هم بسیاری از اقدامات، اجرای طرح‌ها 
و پروژه‌ها بدون توجه به این رویکرد، اجرایی می‌شود 
این اقدامات، چند سال بعد مشخص  و خسارت 
خواهد شد به‌عنوان نمونه یکی از طرح‌های مهم که با 
هزینه‌های میلیاردی و بدون توجه به رویکردِ آمایش 
سرزمین، در حال اجرا است ایجاد سایت زباله‌سوز آن 
هم در مجاورت شهرک صنعتی آقامصطفی خمینی 
ساری است، شهرکی که چندین واحد تولید مواد غذایی 
دارد، جمعی از تولیدکنندگان و صنعتگران نامدار استان 
در این مجموعه به تولید اشتغال دارند، بیش از دو هزار 
نیروی کار در این منطقه حضور روزانه دارد و مهم‌تر از 
همه شهرکی که با اراضی شالیزاری محصور شده است.    
با وجود این‌که هنوز بسیاری از مدیران، توجهی به طرح 
آمایش سرزمین ندارند، روز گذشته و با حضور مدیران 
مختلف استان، دفتر میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری غرب مازندران در شهرستان چالوس افتتاح 
شد. در این آیین همزمان با افتتاح دفتر میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری غرب مازندران، »بهاره 
سعیدزاده« با حکم »صادق برزگر« مدیرکل میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری به‌عنوان مسوول 
این مجموعه انتخاب و معارفه شد. انتخاب سرکار خانم 
»سعیدزاده« دانش‌آموخته رشته کارشناسی ارشد زبان 
ادبیات فارسی، کارشناس ارشد برنامه‌ریزی گردشگری، 
مدرس دانشگاه‌های آزاد اسامی چالوس و مارلیک 
فرهنگی،  میراث  اداره  معاونت  همچنین  و  نوشهر 
صنایع دستی و گردشگری شهرستان نوشهر با بیش از 

۲۰ سال سابقه، نیز انتخاب شایسته‌ای بود اما شایسته‌تر 
از آن نگاه آمایشی این اقدام بود.

از نظر نگاه آمایشی، هر کدام از مناطق مازندران اعم از 
مناطق شرقی، غربی، خط ساحلی و مناطق کوهستانی 
جنوبی برای طرح‌ها و اقدامات خاصی مناسب هستند 
به‌عنوان مثال برخی مناطق شرق مازندران ازجمله 
گلوگاه، بهشهر به‌خاطر برخورداری از اراضی گسترده و 
کمبود آب، برای صنایع متوسط و بزرگ و غیرآب‌خواه 
مناسب هستند همان‌گونه که این منطقه در جایی که 
به دریا می‌رسد برای صنایع آب‌خواه مناسب است و از 
دهه‌ها قبل صنایعی چون نیروگاه سیکل ترکیبی شهید 
سلیمی در این منطقه و در کنار ساحل خزر مستقر شد 
اما غرب استان بیش از دیگر مناطق مستعد توسعه 

صنعت گردشگری است.     
افتتاح دفتر اداره‌کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری در غرب استان، می‌تواند در میان بسیاری 
از افرادی که قصد دارند به این حوزه ورود کنند، 
ایجاد انگیزه کند چون سرمایه‌گذار تا راه‌اندازی کامل 
یک واحد برجسته گردشگری، نیاز دارد بعضاً به‌طور 
هفتگی و حتی روزانه، با دستگاه متولی این امر، در 
ارتباط باشد و فاصله چالوس، تنکابن، رامسر و نوشهر 
تا مرکز استان نسبتاً زیاد است و برای یک کارآفرین 
و سرمایه‌گذار که به اصطلاح فنی، باید سرِ کار خود 
حضور فیزیکی داشته باشد، این موضوع مانع بزرگی 

بود.
با استقرار این دفتر و تعیین فردی که به نیابت از 
مدیرکل تصمیم بگیرد، برای ترغیب فعالان این حوزه 

و  تسهیل فرایند سرمایه‌گذاری  ابتکاری ارزشمند بود.
نکته مهم دیگر که در دولت سیزدهم اتفاق افتاد این 
بود که چندین دفتر اداری در غرب استان فعال شد و 
حضور مدیران استانی در این دفاتر به‌اندازه‌ای استمرار 
داشته که بسیاری از شهروندان عادی و همچنین 
سرمایه‌گذاران مدت‌هاست برای پیگیری کارهای خود  

نیازی ندارند به مرکز استان مازندران بیایند و همین 
زمینه امیدآفرینی در غرب استان شده است.

 ابتکار دولت سیزدهم در استان و تأکید »سیدمحمود 
حسینی‌پور« بر توزیع خدمات از شرق تا مرکز و از مرکز تا 
غرب، موجب شد از حجم نارضایتی از توزیع ناعادلانه 
خدمات درغرب استان کاسته شد و صداهای ناراضی 
که چند سال قبل عَلَم تجزیه غرب استان به‌عنوان 
»مازندران غربی« را بر دوش داشتند نیز ماه‌ها است 
که فرونشسته است و کسی نیازی نمی‌بیند که چنین 
مطالبه‌ای را طرح کند.   ما ضمن قدردانی از »صادق 
و  دستی  صنایع  فرهنگی،  میراث  مدیرکل  برزگر« 
گردشگری استان مازندران در اجرایی کردن این ابتکار، 
توقع داریم  موانع اداری و بوروکراتیکِ بیشتری  از سر راه 
توسعه صنعت گردشگری در استان مازندران برداشته 
شود و فعالان بخش خصوصی بیشتری تشویق شوند به 

این مسیر ورود کنند. 
غرب استان مازندران، ظرفیت‌های مختلفی دارد و 
هرکدام از این ظرفیت‌ها در جای خود ارزشمند است 
و فعالان خاص خود را دارد اما توسعه گردشگری در 
این منطقه، همراستا را طرح آمایش سرزمین است و 
امیدواریم افتتاح دفتر اداره‌کل میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری و حمایت‌های بیشتر، موجبات توجه 
ویژه سرمایه‌گذاران بخش خصوصی را به سمت این 

صنعت سبز بیش از گذشته فراهم سازد.

تحلیل »خبرشمال« از افتتاح دفتر میراث فرهنگی
 صنایع دستی و گردشگری در غرب مازندران؛

هم‌راستا با »آمایش سرزمین«

در  سیزدهم  دولت  ابتکار   
»سیدمحمود  تأکید  و  استان 
توزیع  بر  حسینی‌پور« 
خدمات از شرق تا مرکز و از 
مرکز تا غرب، موجب شد 
از حجم نارضایتی از توزیع 
درغرب  خدمات  ناعادلانه 
استان کاسته شد و صداهای 
ناراضی که چند سال قبل 
استان  غرب  تجزیه  عَلَــم 
غربی«  »مازندران  به‌عنوان 
را بر دوش داشتند نیز ماه‌ها 
است که فرونشسته است 
و کسی نیازی نمی‌بیند که 
چنین مطالبه‌ای را طرح کند.



 اقدام قضایی علیه 
حراج زمین ۶۰ هکتاری گلوگاه
معاون قضایی، اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم دادگستری 
مازندران از بررسی دلیل کُندی اجرای "طرح مجتمع گردشگری و 
اقامتی آبادگران " گلوگاه در شرق استان خبرداد و گفت:‌ در صورت 
مشخص شدن قصور هیات مدیره در اجرای طرح، تصمیمات قضایی 
برای باز پس گیری زمین ۶۰ هکتاری واگذار شده به سرمایه گذار اتخاذ 

می شود.
حجت الاسام سید مرتضی موسوی روز سه شنبه در گزارشی به 
خبرنگاران افزود: سالهای قبل شرکت آبادگران گلوگاه با همراهی 
یک سرمایه گذار درخواست زمین برای احداث مجتمع تفریحی و 
اقامتی در این شهرستان کرد و با همراهی دولت زمین مورد نیاز در 

اختیار آنها قرار گرفت.
وی ادامه داد:‌ مجتمع گردشگری و اقامتی آبادگران براساس 
تفاهم نامه ای که در گذشته امضا شد قرار شد در کمترین زمان 
ممکن به بهره برداری برسد که تاکنون این مهم محقق نشد. 
معاون قضایی، اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم دادگستری 
مازندران گفت: حتی براساس توافقی که در آن زمان انجام شد بنا 
بر این بود تا در مجموعه های خدماتی و رفاهی و حتی در ساخت 
و ساز آنها از نیروی کار بومی شهرستان گلوگاه استفاده شود تا با 
این روش فرصت اشتغالزایی نیز برای شهروندان ایجاد شود. 
وی افزود: پیگیری های انجام شده نشان می دهد بعد از گذشت 
سالها از اعطای زمین برای اجرا، این طرح تاکنون ۳۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی داشته که هیات مدیره این مجموعه دلیل بخشی 
از کُندی این طرح را عقب نشینی دریا اعلام کرد. به گفته حجت 
الاسام موسوی اگر موضوع این گونه که هیات مدیره طرح اعلام 
کرده است باشد آن میزان زمین می بایست برگشت داده شود و 
به بیت المال برگردد. وی از انجام بازدید برای آبان ماه امسال از 
محل اجرای این طرح خبر داد و گفت:‌ گزارش این بازدید به رییس 
کل دادگستری مازندران به عنوان رییس شورای حفظ حقوق بیت 
المال گزارش می شود. معاون قضایی، اجتماعی و پیشگیری از 
وقوع جرم دادگستری مازندران گفت:‌ گزارش این بازدید در جلسه 
شورای حفظ حقوق بیت المال مطرح می شود و در صورت کوتاهی 
هیات مدیره در اجرای طرح تصمیمات قضایی اتخاذ خواهد شد. 
وی اعلام کرد: طی بازدیدی که پارسال از این طرح انجام شد موارد 
به فرمانداری گلوگاه و دیگر مسوولان مربوط گزارش داده شد تا 
مشکلات موجود رفع شود. حجت الاسام موسوی، متراژ زمین 

اجرای این طرح را حدود ۶۰ هکتار اعلام کرد.

انتقال گوزن زرد ایرانی از ساری به لرستان

مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران از انتقال شش راس گوزن 
زرد ایرانی از پناهگاه حیات وحش سمسکنده به لرستان خبر داد.

عطاء الله کاویان از انتقال شش رأس گوزن زرد ایرانی از پناهگاه 
حیات وحش دشت ناز به مرکز نگهداری و تکثیر خرم آباد خبر داد 
و گفت: این طرح در راستای تعدیل جمعیت گوزن زرد ایرانی اجرا 

شد و این وحوش زنده گیری و منتقل شدند.
وی با اشاره به پناهگاه حیات وحش دشت ناز که مرکز پرورش و 
نگهداری گوزن زرد ایرانی است، اظهار کرد: سال گذشته، ۹ رأس 
گوساله گوزن زرد در این منطقه حفاظت‌شده متولد شدند و در سال 

جاری نیز تعداد زایش گوزن زرد به ۹ رأس رسید.
مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران گفت: سال گذشته، 
۱۴ رأس گوزن زرد ایرانی به خرم آباد و ارومیه انتقال داده شدند 
و این انتقال در چارچوب تعدیل جمعیت گوزن زرد به علت 
متناسب‌سازی نسبت جمعیت به فضای نگهداری در پناهگاه 

حیات وحش دشت ناز و زاد و ولد عالی صورت می‌گیرد.
وی ادامه داد: تا پایان سال جاری نیز، ۲۸ رأس گوزن زرد به مراکز 
مختلف در کشور انتقال داده می‌شود که انتقال ۴ رأس از آنها دو 
هفته پیش صورت گرفت و ۶ رأس نیز در هفته جاری منتقل شدند.

 محلول پاشی مزارع کشت
 مجدد برنج با کود‌های ریز مغذی پتاس
کشاورزانی که از دهه سوم مرداد ماه اقدام به کشت مجدد برنج کردند 

نسبت به محلول پاشی با کود‌های ریز مغذی پتاس بالا اقدام کنند.
احسان عباسپور معاون بهبود تولیدات گیاهی جهاد کشاورزی 
مازندران گفت: کشاورزانی که از دهه سوم مرداد ماه اقدام به کشت 
مجدد برنج کردند در صورت ظهور خوشه و گلدهی نسبت به 
محلول پاشی با کود‌های ریز مغذی پتاس بالا اقدام کنند تا اثرات 
ناشی از تنش‌های محیطی بخصوص سرمای پایان فصل کاهش 
یابد. او با اشاره به بارندگی‌های هفته‌های اخیر و شکل گیری سیل 
و روان آب‌ها در مزارع پرورش رتون و نشا ء مجدد، افزود: احتمال 
آبگرفتگی و ماندابی شدن این اراضی وجود دارد. عباسپور در ادامه 
به بازدید کارشناسان مراکز جهاد کشاورزی شهرستان‌ها از مزارع 
پرورش رتون و کشت مجدد و اطلاع رسانی از طریق دهیاری‌ها و 

شورای اسلامی نسبت به لایروبی نهر‌های خروجی آب تاکید کرد.

ثبت دومین وقف جدید در بخش بلده نور
رییس اداره اوقاف و امور خیریه بخش بلده شهرستان نور از ثبت 

دومین وقف جدید در این بخش خبر داد.
کامران نعیمی رئیس اداره اوقاف و امور خیریه بخش بلده شهرستان 
نور گفت: همزمان با هفته وقف پس از ثبت یک وقف قرآنی در این 
بخش، وقف جدیدی ثبت شد. او افزود: آقای عباسعلی زاهدی از 
روستای سراسب ۶ دانگ عرصه منزل مسکونی را وقف هزینه‌های 
امامزاده محمد )ع( کرد. نعیمی گفت: این واقف خیراندیش با 
حضور در اداره اوقاف بلده، ۴۱۲ متر عرصه منزل مسکونی خود را 
جهت هزینه‌های امامزاده محمد )ع( روستای سراسب وقف کرد. او 
افزود: ارزش تقریبی این وقف که به نیت همسر مرحومه این واقف 

انجام شد، ۲۵ میلیارد ریال می‌باشد.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

سال بیستم
شماره   2745 
چهارشنبه
26 مهر 1402 
02   ربیع الثانی 1445

اخبار

مدیر عامل آبفا مازندران از حفر، بهسازی و تجهیز ۹۲حلقه چاه آب شرب در استان خبر داد.
بهزاد برارزاده مدیر عامل آبفا مازندران گفت:عملیات حفر، بهسازی و تجهیز ۹۲حلقه چاه در راستای تامین آب آشامیدنی و افزایش 
ظرفیت تامین آب شرب مردم استان طی ۶ ماهه ابتدای امسال انجام شد. او افزود: در نیمه اول مسال ۲۰ حلقه چاه در استان با صرف ۳۰۲ 
میلیارد ریال اعتبار و با دبی ۲۱۰ لیتر در ثانیه حفر شده و یا در دست حفاری است که از این تعداد تاکنون۱۳ حلقه چاه حفر شده و ۷ حلقه 
دیگر در مرحله حفاری قرار دارد. برارزاده گفت: طی این مدت ۴۲ حلقه چاه نیز با ۹۵ میلیارد ریال اعتبار بهسازی و تجهیز شد که ۹۱۵ لیتر 
در ثانیه آب شرب سالم و بهداشتی به ظرفیت آب شرب استان اضافه شد. مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب مازندران از تجهیز ۳۰ حلقه 
چاه طی نیمه نخست امسال نیز خبر داد و گفت: با تجهیز این تعداد چاه ۵۶۰ لیتر در ثانیه به ظرفیت آب شرب استان افزوده شده که ۱۱۹ 

میلیارد ریال هزینه در بر داشته است.

مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب 
مازندران خبر داد؛
 حفر، بهسازی و تجهیز
 ۹۲ حلقه چاه در مازندران

 سرویس اجتماعی••
استان مازندران در تولید مرکبات در سطح جهان نامدار و 
جزو ده تولیدکننده برتر در دنیاست. مرکبات این استان، 
علاوه بر طعم و بوی عالی، بسیار خوشمزه و آبدار بوده و 
چه به جهت کیفیت و چه به لحاظ کمیت در صدر جدول 

استان‌های تولیدکننده این محصول در کشور قرار دارد.
 مرکبات مازندران پس از برنج دومین محصول مهم 
اقتصادی و منبع درآمد کشاورزی استان است؛ محصولی 
که تولید مازاد بر مصرف داخلی با نگاه اقتصادی دولت 
سیزدهم و با تعیین استانداردهای صادراتی از سوی 
طرف مقابل این روزها تاییدیه کشور چین را هم اخذ 
کرده و تولیدکنندگان و تجار مازندرانی برای تحقق این 

امر به صف شدند.
صادرات محور کردن محصولات کشاورزی مازندران 
اظهارات  بند  ترجیع  گذشته  یکسال  طی  دستکم 
کارشناسان و مسوولان در سطوح مختلف بود و به 
همین دلیل در ماه های گذشته اصلاح و بازسازی باغ 
های مرکبات برای دستیابی به محصولی بازار پسند در 
آن سوی مرزها در دستور کار گرفت و در کنار آن تعداد 
سورتینگ ها و مراکز بسته بندی نیز از ۲۰۰ به ۸۰۰ واحد 
افزایش یافت تا زنجیره صادرات پس از باغ هم تکمیل 
شود. ظرفیت انبار داری محصولات کشاورزی مازندران 
هم بر همین مبنا از ۸۰۰ هزار تن با توسعه سردخانه ها 

به یک میلیون و ۵۰۰ هزار تن رسید.
همه این اتفاقات خوشایند و مثبت برای صادرات محور 
کردن محصولات کشاورزی مازندران به ویژه مرکبات که 
دستکم نیمی از تولید حدود سه میلیون تنی آن مازاد 
بر مصرف داخلی است، فراهم شد، و اکنون مسوولان 
ارشد استان مازندران معتقدند که مرکبات مازندران 
توان رقابت در بازارهای جهانی را دارد و در کنار صادرات 
به کشورهای همسایه مانند روسیه، عراق و افغانستان به 

بازار هدف جدید بنام کشور چین دست یافته اند.
کارشناسان کشاورزی می گویند با وجود آنکه حدود ۲۵ 
روز دیگر آغاز فرایند مرکبات نوبرانه از باغات استان 
آغاز می شود و پیش بینی ها از افزایش تولید مرکبات 
حکایت دارد اما شرایط اقتصادی کشور به لحاظ افزایش 
قیمت نهاده ها، دستمزد کارگری، تعرفه حمل و نقل، 
هزینه های سورتینگ و بسته بندی و افزایش قیمت 
می‌تواند در مسیر صادرات این محصول به کشور چین 
دست انداز ایجاد کند که از هم اکنون باید مسوولان امر 

نسبت به رفع این موانع اقدامات لازم را انجام دهند.
از سوی دیگر مسوولان مازندران در آستانه ابتدای فصل 
برداشت با وجود مازاد تولید مرکبات استان نسبت به 
بازار مصرف داخلی، آنان افزایش تقاضا برای صادرات 
را باعث رونق فروش این محصول کشاورزی می دانند و 
پیش بینی می کنند روزانه پس از برداشت محصول از 
سر باغ، سورت و بسته بندی انجام شود و به جای ذخیره 
سازی مستقیم به طور متوسط ۱۵ تا ۲۰ کانتینر ۲۰ تنی 

مرکبات از استان به خارج از کشور صادر شود.
طبق پیش بینی سازمان جهاد کشاورزی امسال نیز 
همانند سال گذشته بیش از ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار تن 
انواع مرکبات برابر با نیمی از مرکبات کشور در این 
استان تولید خواهد شد. ۷۰ درصد این میزان تولید 
پرتقال است و لازم است دستکم یک میلیون تن آن 
صادر شود. در کنار توجه به تولید مرکبات، تقویت 
همکاری‌های دو جانبه و چند جانبه بین مازندران با 
کشورهای منطقه از درگاه معاونت دیپلماسی اقتصادی 
وزارت امور خارجه نه تنها به نفع این استان بلکه به 
نفع کشورهای مورد نظر خواهد بود، چراکه با تحقق 
همکاری های اقتصادی، تجاری و فرهنگی، توسعه این 
مناطق نیز شتاب می گیرد و عرضه مرکبات مازندران 
به بازارهای جدید صادراتی از جمله این دستاوردها 
اقتصادی  فعال  دیپلماسی  و  رایزنی  سابقه  است. 
امسال مازندران در افتتاحیه رویداد بین‌المللی ساری 
۲۰۲۲ در ۲۰ اردیبهشت ماه امسال با حضور سفرای ۹ 
کشور عضو سازمان همکاری‌های اقتصادی اکو شامل 
سفرای کشورهای پاکستان، افغانستان، آذربایجان، 
ترکیه، ترکمنستان، قرقیزستان، قزاقستان، تاجیکستان، 
ازبکستان و مدیران این سازمان بین‌المللی در هتل 
بادله ساری خودنمایی می کند که فصل جدید از توسعه 

اقتصادی مازندران با کشورهای عضو اکو را آغاز کرد.
اقدام هفته های گذشته استاندار مازندران و دعوت 
رسمی وی از دکتر مهدی صفری، معاون دیپلماسی 
اقتصادی وزارت امور خارجه برای گسترش روابط 
سیاسی و به تبع آن همکاری های اقتصادی با کشورهای 
همسایه جزو اولویت های اصلی برای تحقق این امر 
است. آنچه که مسلم است حضور معاون دیپلماسی 
اقتصادی وزارت امور خارجه در مازندران نشان داد که 
رایزنی های اخیر تنها به عنوان تشریفاتی در قاب یک 
همایش باقی نماند بلکه در بلندمدت با جذب سرمایه 
گذار و ورود مازندران به بازارهای جهانی زمینه توسعه 
پایدار این استان فراهم خواهد شد. از سوی دیگر وجود 
پنج راهگذر و مسیر مواصلاتی به طور عمده ریلی 
مشترک اسام آباد- تهران- استانبول، قطار کانتینری 
ایران- استانبول،  آلماتی-  بندرعباس،  آلماتی- 

افغانستان- تاجیکستان- قرقیزستان- چین و ایران- 
ترکمنستان- قزاقستان نشان می‌دهد که مازندران 
در کنار توجه به بنیان ذاتی گردشگری می‌تواند در 
توسعه روابط تجاری و اقتصادی با کشورهای با توجه 
گسترش  توسعه  برای  اثربخش  زیرساخت‌های  به 
نقش  اکو،  ساکنان  منطقه‌ای  درون  رفت‌وآمدهای 

آفرینی کند.

امسال هم باغداران نگران فروش و قیمت مرکبات ••
هستند

کارگروه صادرات مازندران امسال برای حمایت از 
صنایع تبدیلی، تصمیمات خوبی اتخاذ و مقرر شد تا آن 
دسته از واحدهای این بخش که نیاز به سرمایه در گردش 
دارند، به آنها داده شود تا بتوانند مرکبات تولیدی استان 
را خریداری و فراوری کنند. استاندارد سازی انبارهای 
موجود و ایجاد انبارهای استاندارد با پرداخت تسهیلات 
لازم که می تواند بخشی از مشکل نگهداری مرکبات 
تولیدی استان را رفع کند از دیگر مصوبات کارگروه 
صادرات مازندران است. به نظر می رسد با توجه به 
تکالیف تعیین شده برای سازمان صنعت، معدن 
و تجارت، جهاد کشاورزی و اتاق بازرگانی مازندران، 
گسترش همکاری های بین بخشی و تشکیل دفتر ویژه 
اقدامات  و  استانداری  در  مرکبات  صادرات  توسعه 

صورت گرفته، امسال باغداران استان با شرایط بهتری 
محصولاتشان را بدون واسطه و دلال بازی وارد بازار 

کرده و به دست مصرف کننده واقعی برسانند.
امسال نیز همچون سال های گذشته و شاید بیشتر، 
باغداران مازندران نگران چگونگی فروش و احتمال 
پایین بودن قیمت مرکبات و کم صرفه بودن باغداری 
هستند، وضعیتی که هم اکنون بسیاری از واسطه ها با 
حضور درباغ های مرکبات خواستار خرید محصول 
هستند، اما باغداران به دلیل پایین بودن قیمت 

پیشنهادی دلالان حاضر به فروش نیستند.
نارنگی، پرتقال و کیوی از مهم ترین میوه های صادراتی 
باغ های مازندران هستند. در حال حاضر محصول 
نارنگی های زودرس مازندران از اواسط شهریور برداشت 
و وارد بازار مصرف شده است و تاچند روز آینده مابقی 
محصول نارنگی وارد بازار خواهد شد. حل مشکل 

بازار عرضه برای مرکبات مازندران نه تنها مهم ترین 
خواسته باغداران بلکه مسوولان به خصوص شخص 
استاندار نیز است و همسو با مطالبه به حق باغداران 
حسینی پور تاکید کرده که امروز با توجه به گسترش 
 cis دیپلماتیک ایران با محوریت مازندران با کشورهای
به خصوص روسیه، تفکر فضای باز صادرات برای هر 
گونه محصولات به کشورهای منطقه منسوخ شده است.
گرچه چرخ کشاورزی مدرن و پیشرفته در مازندران طی 
یک دهه اخیر سرعت بیشتری به خود گرفته است، اما 
به دلیل شکل نگرفتن زنجیره تولید همواره دلالی و 
واسطه بازی در بازار انواع محصولات کشاورزی مورد 
از جمله تولید کنندگان، مسوولان و  اعتراض همه 
مصرف کنندگان است. هرچند طی چند سال اخیر 
باغداری مرکبات مازندران به نسبت در همه فرایند های 
تولید تا بازار مصرف از موفقیت چشمگیری برخوردار 
شده است، اما قرار گرفتن به مرز تولید سه میلیون تن 
مرکبات در این خطه شمالی به برنامه ریزی جدی نیاز 
دارد. کارشناسان اقتصادی بخش کشاورزی و صاحبان 
باغ های تجاری مرکبات مازندران معتقدند که پشت 
گرمی باغداران به سیاست های حمایتی دولتی در 
کنار گسترش آشنایی باغداران با مدیریت محصولات 
باغی در انبارداری فنی، مقابله بموقع با آفات و کاهش 
ضایعات سبب شده است تا این روزها دست افراد سود 

جو از محل تولید تا بازار مصرف بشدت کوتاه شود، 
اما لازمه دوام این وضعیت توسعه بازارهای داخلی 
و خارجی این محصول است که باید به صورت جدی 

دنبال شود.

دلالی صادرات مرکبات مازندران با کارت بازرگانی ••
یکبار مصرف و محصولات بی کیفیت

اگرچه حمایت دولت در قالب های مختلف مانند 
توسعه دیپلماتیک و باز کردن راه برای صادرات، مهیا 
شدن امکان ذخیره سازی بیشتر با استفاده از فناوری 
های نوین در کنار به سرانجام رسیدن ساخت و تجهیز 
پایانه صادراتی محصولات کشاورزی، تغییر یافت تا در 
نهایت نقش دلالان به حداقل ممکن کاهش یافته و یا 
پایشان از باغ های مرکبات قطع شود، اما اگر نسبت به 
صادرات محصولات کیفی مرکبات به بازار هدف بی 
توجهی شود، بار دیگر با مشکلات زیادی مواجه خواهیم 
شد، موضوعی که یکی از صادر کنندگان محصولات 
کارت  با  دلالان  فعالیت  به  نسبت  مازندران  باغی 
بازرگانی یکبار مصرف و محصولات بی کیفیت هشدار 
داد. خلیل قلی‌زاده با توضیح این نکته که کشور مقصد 
حتی رنگ میوه و شیرینی و اندازه آن را برای ما مشخص 
کرده است ، افزود: در حالی که اکنون بیشتر مشکلات زیر 
ساختی از جمله حمل و نقل، گمرگات و حتی بازگشت 
ارز به کشور از سوی دولت سیزدهم حل و فصل شده 
است، اما برخی از دلالان و واسطه ها از این فرصت سوء 
استفاده می کنند، که باید بیش از پیش نظارت انجام 
شود. وی به چالش بازار جهانی مرکبات مازندران 
ناشی از صادرات محصولات بی کیفیت توسط افراد 
دلال اشاره کرد و بیان داشت: تجربه نشان داده است 
که عمده مصحولات مرکبات و کیوی مازندران قابلیت 
صادرات دارد و اگر در فرایند برداشت تا بسته بندی 
همه استاندارد ها رعایت شود، به راحتی می توانیم در 
بازار جهانی رقابت کنیم. مدیر عامل پایانه صادراتی 
بین المللی روماک مازندران برندسازی و استاندارد 
سازی صادرات محصولات باغی را امر بسیار مهم برای 
گسترش حضور در بازار جهانی توصیف کرد و گفت:‌ بازار 
روسیه با ۳۰۰ میلیون دلاری صادرات مرکبات مازندران 
فرصتی در حمایت از باغداران استان است اما به دلیل 
بی توجهی به امر نظارت در حوزه صادرات به شدت 
تخت تاثیر واسطه ها و دلالانی قرار دارد که اصلا نسبت 

به مقررات ثبت و کارت بازرگانی توجه ندارند.

 پرهیز از فروش یکجای محصول باغ مرکبات مازندران••
عرضه و تقاضا همواره به عنوان یک قاعده مهم و 
تعیین کننده و عامل نوسانات قیمت کالا در بازار است و 
این شاخص در محصولات کشاورزی مازندران به دلایل 
مختلف از جمله رفتار های غیر حرفه ای کشاورزی 
سبب می شود تا دلالان برنده اصلی این بازار باشند. 
در هر حال، به رغم اینکه استان مازندران با ظرفیت 
 ۱۱ حدود  کشاورزی،  محصولات  تولیدات  از  ۷۲نوع 
درصد از ارزش افزوده بخش کشاورزی کشور را به خود 
اختصاص می دهد، اما رفتار های غیر حرفه ای در 
زمینه های زیر ساختی، نهاده های کشاورزی، فعالیت 
های فنی و مهندسی کشاورزی و بازارعرضه و تقاضا، 
همچنان کشاورزی این خطه شمال ایران را مستعد 
بحران می کند. مدیر عامل پایانه صادراتی بین المللی 
روماک مازندران با بیان این نکته که باغداران از فروش 
یکجای باغ مرکبات خود خود داری کنند، افزود: امسال 
فرصت صادرات مرکبات مازاد بر مصرف به مراتب 

بهتر و بیشتر از سال گذشته شده است.
 ، آمونیاکی  سردخانه  سالن   ۵۷ از  برخورداری  وی 

انجماد روزانه ۸۰ تن محصولات کشاورزی ، تولید ۶ 
هزار تن جعبه کارتنی ، بسته بندی سالانه ۲۷۴ هزار 
تن انواع محصولات کشاورزی و قابلیت نگهداری ۹۰ 
هزار تن محصول کشاورزی سبزی، صیفی و پروتینی 
در دمای بالا سفر و زیر صفر را از ظرفیت های مهم 
این پایانه صادراتی اعلام کرد. قلی زاده با بیان اینکه 
پایانه صادراتی ظرفیت قابل توجهی را برای ذخیره 
و صادرات مرکبات دارد تاکید کرد:‌ نمایندگان این 
پایانه با کامل شدن قند مرکبات مستقیم وارد خرید 
با باغداران نیز می شوند، تاکید می کنم باغداران می 
توانند با عرضه متناسب با نیاز به بازار ، قیمت این 
میوه را نیز مدیریت کنند. وی از باغداران مازندران 
خواست به هیچ عنوان پیش فروش محصول را سر 

درخت و در واقع باغ فروشی نکنند.

هدف گذاری ۱۲۰ قلم کالای صادراتی مازندران با ••
محوریت مرکبات و کیوی به بازار روسیه

استاندار مازندران با اعام اینکه در حال حاضر ۱۲۰ 
قلم کالای صادراتی در بازار روسیه هدف گذاری شده 
است که این امر رونق اقتصادی استان را به ارمغان 
می آورد، گفت: کریدور شمال جنوب ظرفیت ممتازی 
است که مازندران باید از آن در قالب ترانزیت کالا 
استفاده کند و از طرفی دیگر دروازه صادرات به روسیه 
و کشورهای منطقه باشد. سید محمود حسینی پور با 
بیان اینکه همه سرمایه‌گذاران در حوزه صادرات مورد 
حمایت دولت هستند، افزود:‌ هر شرکت و برادری که 
آمادگی دارد تا همانند شرکت روماک گستر کار کند، 
مورد حمایت ویژه استانداری مازندران است. نماینده 
عالی دولت در مازندران اظهار داشت: یکی از برنامه 
های جدی صادرات محصولات کشاورزی مازندران 
اعم از برنج و مرکبات است، پارسال برای صادرات 
مرکبات به کشور چین برنامه ریزی های خوبی انجام 
داده ایم و با توجه به معیارهای بهداشتی سختی که 
این کشور در حوزه واردات دارد، مرکبات مازندران هم 
به چین رسید. وی با اظهار این که مقاومت در اجرای 
صادرات به روش سنتی عامل عقب افتادگی مازندران 
است، گفت: امروز صادرات محصولات کشاورزی از 
مبدا استان باید طبق مقررات کشورهای هدف انجام 
شود. استاندار مازندران نقش اتاق بازرگانی را محوری 
صادرات  حوزه  در  مازندران  اقتصادی  توسعه  در 
دانست و بیان داشت: اتاق بازرگانی استان باید در 
همه حوزه ها چابک شود و ایجاد بانک اطلاعاتی 
در حوزه محصولات مختلف صادراتی به خصوص 
کشاورزی باید سامانه ای شود. نماینده عالی دولت در 
مازندران تصریح کرد: خروج بی کیفیت محصولات 
کشاورزی مازندران ناشی از بی نظارتی است، تاکید 
می کنم امروز با توجه به گسترش دیپلماتیک ایران با 
محوریت مازندران با کشورهای cis به خصوص روسیه، 
تفکر فضای باز صادرات برای هر گونه محصولات به 

کشورهای منطقه منسوخ شده است.
حسینی پور صادرات محور کردن تولیدات محصولات 
کشاورزی مازندران را یک برنامه اساسی در توسعه 
اقتصادی دانست و بیان داشت:اگر چه هنوز بخش 
اعظمی از تولیدات کشاورزی مازندران سنتی است و 
با این روش صادرات صورت نمی گیرد، اما در دو سال 
اخیر ظرفیت های خوبی برای رسیدن به صادرات 
محور شدن در استان بوجود آمده است. بندر امیرآباد 
در استان مازندران به عنوان بزرگ‌ترین بندر حاشیه 
دریای خزر با قرار گرفتن در موقعیت جغرافیایی 
دیپلماسی  گذاری‌های  سیاست  به  باتوجه  خاص 
باشکوفاسازی  می‌تواند  سیزدهم  دولت  اقتصادی 
ظرفیت‌ها، نقش ویژه‌ای در مقاوم‌سازی اقتصاد کشور 
با توسعه تجارت بین‌المللی و صادرات کالا ایفا کند. 
بندر امیر آباد با حدود یک‌هزار و ۳۰۰ هکتار وسعت 
و همچنین ۲۲۰ هکتار پس کرانه با دارا بودن اراضی 
پشتیبانی وسیع، زیر ساخت حمل و نقل مدرن چند 
وجهی، اسکله رو- رو ریلی و کامیون جهت ترانزیت و 
حمل یکسره کالا و همچنین دسترسی آسان به بازار 
مصرف کشورهای سی آی اس CIS با جمعیت بالغ 
بر ۳۰۰ میلیون به تنهایی بر تمامی پنج بندر حاشیه 
خزر تنه می‌زند و ظرفیت فوق العاده‌ای در توسعه 
اقتصادی و پرش تجاری کشور دارد. بندر امیرآباد در 
کنار آن که یک ظرفیت صادراتی و تجاری در منطقه 
به شمار می‌رود با دارا بودن کارخانجات متعددی 
همچون گچ، فولاد، کاغذ و سیلوهای متعدد از بنادر 
نسل سوم کشور است و عمده ۷.۵ میلیون تن کالای 
صادراتی کشورهای مختلف جهان از بنادر آستاراخان، 
آکتائو، اولیا، باکو، گوسان و ماخاچ وارد بندر امیرآباد 
می‌شود. اتصال به شبکه ریلی کشور، بهره‌مندی از ۱۵ 
پست اسکله با ظرفیت ۷.۵ میلیون تن و بهره مندی 
از ظرفیت اتصال کریدور ترانزیت بین المللی شمال 
به جنوب )INSTC( از دیگر ویژگی های شاخص بندر 

امیرآباد است.

»خبرشمال« با توجه به انتشارِ خبر صادرات نارنگی به روسیه گزارش می‌دهد؛

تاریک و روشنِ صادرات مرکبات 
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اخبار

پژوهشگر موسیقی نواحی و آیینی ایران:
 تمامی لالایی‌ها از باور قومی
 ملی و معنوی برخوردار است

پژوهشگر موسیقی نواحی و آیینی ایران با اشاره به اینکه تمامی 
لالایی‌ها از باور مداری قومی، ملی و معنوی برخوردار است، گفت: 

لالایی ها ریشه فرهنگی هر جامعه به شمار می روند.
هوشنگ جاوید شامگاه دوشنبه در نشست بررسی نغمه‌های 
حماسی در سرزمین برادری اظهار کرد: لالایی ریشه فرهنگ هر 
جامعه است که این فرهنگ در جامعه ما در حال فراموشی است.
جاوید با اشاره به اینکه لالایی‌ها از یک خط مشترک برخوردار 
هستند، اظهار کرد: تمامی لالایی‌ها از باور مداری قومی، ملی و 

معنوی برخوردار است.
وی با بیان اینکه لالایی یک آواز است، افزود: مادر با آواها، کلمات، 

جملات و شعر آموزش‌ها را به فرزند آغاز و منتقل می‌کند.
پژوهشگر موسیقی نواحی و آئینی ایران با اشاره به اینکه مادر با 
خواندن لالایی با فرزند خود ارتباط می‌گیرد، اظهار کرد: لالایی به 

عنوان پایه فرهنگی در شخصیت فرزند شکل می‌گیرد.
جاوید اظهار کرد: طبق مطالعاتی که از هزار لالایی انجام شده تنها 
۳ درصد از آنها گواهی از گلایه دارد و ۳۵ درصد ستایش پدر است.
پژوهشگر موسیقی نواحی و آئینی ایران با اشاره به اینکه عمده 
لالایی‌های گلستان در قالب چهارگاه است، گفت: این نوع لالایی‌ها 
انسان را به هیجان دعوت می‌کند و زمانی که مادر چهارگاه را 

زمزمه می‌کند ذهن فرزند با هیجان آشنا می‌شود.
وی اضافه کرد: استان گلستان در زمان جنگ تحمیلی با جمعیتی 
اندکی که داشت چهار هزار نفر را تقدیم انقلاب اسامی کرد که 

این نشان از همان زمزمه چهارگاه مادران این منطقه دارد.
»لالایی ها« توسط مادران در جامعه احیا شوند 

رییس حوزه هنری گلستان نیز در این باره با بیان اینکه لالایی ها از 
مفاهیم بسیار بالایی برخوردار هستند، گفت: امروز باید لالایی ها 

توسط مادران در جامعه احیا شوند.
سید حسام بنی فاطمه اظهار کرد: به میزانی که در استان اقوام 
داریم به همان میزان لالایی هم وجود دارد که مضامین آنها 

برگرفته از زیست بوم همان قوم است.
وی با اشاره به اینکه در بین لالایی‌های قوم ترکمن وحدت و در 
بین قوم سیستانی شجاعت و رشادت پررنگ است، افزود: با توجه 
به اینکه عمده فعالیت طبری‌ها در حوزه کشاورزی و باغداری 
است مفاهیم کار و تلاش در لالایی‌های این قوم بسیار زیاد است 
که هرکدام از این مفاهیم‌ها ارزش‌هایی چون ایثار، شجاعت، 
رشادت، حماسه، وحدت، تاش، کوشش و آینده نگری در آن 

نهاده است.
رییس حوزه هنری استان گلستان با اشاره به اینکه در جامعه 
امروزی لالایی‌ها در حال فراموشی است، گفت: اکنون به مرحله‌ای 
رسیده ایم که خانم‌های نسل جدید ما از این لالایی‌ها استفاده 
نمی‌کنند و به جای زمزمه لالایی برای فرزندان خود از موسیقی 
یا شبکه‌های تلویزیونی استفاده می‌کنند که این خود آسیب است.

وی با بیان اینکه لالایی‌ها از مفاهیم بسیار بالایی برخوردار هستند، 
افزود: امروز باید زمزمه کردن لالایی‌ها توسط مادران در جامعه 
احیا شود چرا که این کار نقش بسزایی در آینده فرزندان خواهد 

داشت.
بنی فاطمه احیای لالایی‌های مادرانه را یکی از کارهای مهم 
دانست و گفت: برای انجام این کار باید رسانه‌ها و دستگاه‌های 
فرهنگی همانند آموزش و پرورش و کانون پرورش فکری ورود پیدا 

کنند و به شیوه درست موضوع را پیگیری کنند.
وی خاطرنشان کرد: اگر می‌خواهیم همان اثرات تربیتی فرزندان 
در گذشته را امروز در جامعه شاهد باشیم باید لالایی‌ها را به همان 

شکل قبل در جامعه احیا کنیم.
رییس حوزه هنری استان گلستان گفت: کتاب گلستان چامه‌ها به 
نویسندگی هوشنگ جاوید ویژه اقوام استان گلستان است که در 

سال ۹۷ به چاپ رسید که این کتاب نگاه پژوهشی دارد.
وی اظهار کرد: طبق برنامه ریزی های انجام شده سعی داریم در 
طول سال در حوزه کار پژوهشی پاتوق‌های اندیشه ورزی را ایجاد 
کرده و آن را تقویت کنیم چرا که این کار اگر به صورت مقطعی 

باشد اثر گذار نخواهد بود.
بنی فاطمه دانشگاه‌ها را مبدا فکر، اندیشه و تحولات دانست و 
اظهار کرد: اکنون در حال برنامه ریزی هستیم که نشست اندیشه 
ورزی با عنوان مبانی هنر انقلاب و اندیشه‌های شهید آوینی را به 

صورت ماهانه در یکی از دانشگاه‌های استان برگزار کنیم.
انقاب،  با هنر  که می‌خواهند  کرد: دانشجویانی  اظهار  وی 
اندیشه‌های هنر دینی و هنر متعهد آشنا شوند می‌توانند با 

نشست‌های اندیشه ورزی ارتباط برقرار کنند.

 پوستر تئاتر »یک عاشقانه آرام«  
در رشت رونمایی شد

پوستر تئاتر »یک عاشقانه آرام« با حضور فعالان فرهنگی، هنری و 
رسانه‌ای گیلان در حوزه هنری رشت رونمایی شد.

نشست رسانه‌ای و رونمایی از پوستر تئاتر یک عاشقانه آرام عصر 
دوشنبه در سالن اجتماعات حوزه هنری گیلان با حضور اهالی 
رسانه و پیشکسوتان تئاتر استان از جمله استاد انوش نصر، بهرام 
طالب سربازی، مهرداد آبسالان با اجرای مهدی مخبری برگزار 

شد.
تئاتر »یک عاشقانه آرام« یک درام اجتماعی است، تئاتر اجتماعی 
از گونه‌های مهم تئاتر است که اگر به درستی به آن پرداخت شود، 
نه فقط سیاهی محض را به صورت مخاطب بزند بلکه همراه با 
آگاهی بخشی باشد که امید را در مخاطب زنده نگه دارد می‌تواند 
در کاهش آسیب‌های اجتماعی کمک شایانی کند و کم رنگ شدن 
آن خطری است که نمودِهای فراوان آن را می‌توان در آسیب‌های 
اجتماعی، روانی و اخلاقی جامعه دید، که می‌تواند جامعه را به 
سویی سوق دهد که به راحتی در مقابل انواع آسیب‌های ویرانگر، 

بی‌تفاوت و بی‌اعتنا عمل کند.
محمد پورجعفری کارگردان تئاتر »یک عاشقانه آرام« در این 
نشست اظهار کرد: سعی شده در تئاتر یک عاشقانه آرام به رفتار، 
چگونگی گفتگو، چگونگی روابط آدم‌ها با هم و نگاه روان شناسانه 
به سبک زندگی توجه شود. وی ادامه داد: در تئاتر یک عاشقانه 
آرام ارشد امیر اسکندری، مریم یکتا فرد، پریا گوران، ارشیا زمانی 
و فرزاد عبادتی ایفای نقش می‌کنند. کارگردان تئاتر »یک عاشقانه 
آرام« اضافه کرد: آهنگسازی و نوازندگان کار برعهده هومن خوش 
فطرت است. گفتنی است، یک عاشقانه آرام از ۲ الی ۱۴ آبان در 

تماشاخانه نارون رشت به روی صحنه خواهد رفت.

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان از کسب رتبه اول این استان در برگزاری رویدادهای گردشگری خوراک در کشور 
خبر داد.

ولی جهانی اظهار کرد: گیلان به جهت تنوع قومی، اقلیمی و تاریخی. یکی استان‌های پیشرو در برگزاری جشنواره‌های فرهنگی و هنری 
است. وی از کسب رتبه اول گیلان در بر گزاری رویدادهای گردشگری خوراک در کشور خبر داد و افزود: رویدادهای گردشگری خوراک، 
ظرفیتی ارزشمند و مؤثر برای برند سازی هر مقصد گردشگری است. جهانی با تاکید بر لزوم برپایی رویدادها و جشنواره‌های فرهنگی 
و هنری در استان، بیان کرد: ترویج گردشگری خوراک از یک سو موجب فراموش نشدن فرهنگ نیاکان، اقلیم یک قوم و عادات گذشته 
می‌شود و از سوی دیگر جزو مهم‌ترین ظرفیت‌ها برای برگزاری رویدادها، برند سازی مقصد و ارائه تصویری ویژه از مکان به شمار 
می‌رود. مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان ادامه داد: تبیین و اجرای درست گردشگری خوراک، می‌تواند به 
محور توسعه گردشگری در زمان یا مکانی خاص تبدیل شود. وی با اشاره برگزاری بیش از ۱۵۰ رویداد خوراک در ۲۵ استان مختلف در 
طول سال، افزود: استان گیلان با ۲۲ رویداد در مقام نخست، اصفهان با ۱۷ رویداد در رتبه دوم، یزد و آذربایجان شرقی هر یک با ۱۲ 

رویداد در رتبه سوم قرار دارند.

 رتبه اول گیلان
 در برگزاری رویدادهای 
گردشگری خوراک در کشور

چهره‌های فاخر علمی کشور بعد از برگزاری همایش 
»بابل، شهر دارالمومنین« ضمن ابراز رضایتمندی از 
حل مشکل ۲۰ ساله موزه بابل و ماندگاری این ظرفیت 
در شهرستان بر این باورند، موزه با جذب گردشگر می 
تواند ضمن هویت بخشی و درآمد مطلوبی برای منطقه، 

رنسانس گردشگری در مازندران ایجاد کند.
شهر  »بابل،  ملی  همایش  برگزاری  با  بابلی‌ها 
دارالمومنین« که در راستای هویت بخشی برای نسل 
جوان انجام شد، از نگاه متخصصان ثمره قابل توجهی 
داشت و برخی از نخبگان و صاحب نظران برجسته در 
این همایش ضمن ابراز خرسندی، خواستار تداوم این 
آیین شدند و همچنین نقش موزه بابل را در توسعه و 
جذب درآمد فرهنگی و پایدار برای شهر بابل بسیار 

ارزشمند توصیف کردند.
این چهره‌های علمی بر این باورند در زمان حاضر 
بسیاری از کشورهای دنیا که به لحاظ اقتصادی از جایگاه 
مطلوبی در جهان برخوردار هستند با درک درست از 
اهمیت و آینده مطلوب گردشگر و درآمدزایی در این 
بخش به سرعت در حال سرمایه گذاری زیرساختی 
هستند. آنان می‌گویند برخی از کشورهای عربی منطقه 
مانند عربستان هم که درآمدهای بالایی از محل 
فروش نفت دارند، سرمایه گذاری در حوزه فرهنگی و 

گردشگری را با جدیت آغاز کردند.
چهره‌های دانشگاهی با معرفی برخی از کشورهای 
جهان مانند چین که در حوزه گردشگری درآمدهای 
بیشتر  توجه  خواستار  می‌کنند،  کسب  ارزی  سرشار 
کشورمان در این حوزه شدند و معتقدند با توجه به 
پیشینه تمدنی و تاریخی ایران که در جای جای این دیار 
گسترش دارد، ضمن هویت بخشی برای نسل جوان، 
این مهم زمینه جذب گردشگر و درآمدهای زیاد را 

فراهم می کند.
موزه بابل هم که به عنوان اولین موزه مازندران فعالیت 
خود را آغاز کرد بعد از پایان کشمکش ۲۰ ساله دعوای 
حقوقی بین اوقاف بابل و میراث فرهنگی که در نهایت 
با ورود وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
با انعقاد قرارداد جدید ساختمان موزه از خطر تخلیه 
رهایی یافت، به باور کارشناسان دیگر زمان رنسانس 
گردشگری آن فرا رسیده و در جذب گردشگر برای 

مازندران تاثیر شایانی دارد.

جهان، اهمیت موزه را دریافت••
حسن فاضلی نشلی عضو هیات علمی دانشگاه تهران 
و یکی از چهره‌های ممتاز باستان شناسی کشور بیان 
داشت: یکی از پاک‌ترین درآمدها برای یک کشور در 

حوزه گردشگری، موزه‌ها و پارک موزه ها هستند.
وی اضافه کرد: شخصی که برای بازدید از یک موزه‌ در 
هر کجای جهان حضور می یابد تنها دغدغه‌اش درک 
درست از آثار تاریخی و بررسی علمی آن است. این 
باستان شناس بابلی با بیان اینکه نقش موزه‌ها و آثار 
باستانی در حفظ وحدت ملی کشور موثر است، بیان 
داشت: در برخی از شهرهای کوچک چین که حضور 
یافتم با چشمان خودم درآمدهای سرشار ارزی آنها را 

شاهد بودم.
وی با بیان اینکه به عنوان نمونه کشور چین در حال 
سرمایه‌گذاری سنگینی در حوزه پارک موزه‌ها است، 
گفت: در برخی از سایت‌ها تا ۷۵ هکتار زمین را در 
اختیار این پارک موزه ها قرار دادند و اجازه ساخت و 
ساز را هم در این محدوده نمی دهند. این چهره فاخر 
دانشگاهی کشور با بیان این مطلب که موزه‌ها در یک 
شهر هویت بخش هستند، اظهار داشت: آن چیزی که 

برای جوانان ما یک ضرورت اساسی است کسب هویت 
بوده که موزه‌ها در این امر نقش بی‌نظیری دارند.

عضو هیات علمی دانشگاه تهران ادامه داد: بسیاری از 
کشورهای منطقه هم مانند عربستان باوجود درآمدهای 
سرشار دلاری که از طریق فروش نفت جذب می‌کنند 
به این نتیجه رسیدند که آینده اقتصاد کشورشان در 
بخش گردشگری حاصل می‌شود و در این حوزه در حال 
سرمایه‌گذاری هستند. این چهره دانشگاهی برگزاری 
همایش دارالمومنین را که برای هویت بخشی نسل 
جوان در بابل برگزار شد را مفید ارزیابی کرد و بیان 
داشت: همه باید تاش کنیم تا ارزش موزه ها و آثار 

تاریخی برای افکار عمومی تشریح شود.

ریشه پنج هزار ساله بابل در عمق تاریخ••
عضو هیات علمی دانشگاه تهران و باستان شناس 
گفت: براساس آخرین تحقیقات باستان شناسی در 
محوطه باستانی 'بزرودپی 'شهرستان بابل که در چهار 
سال گذشته انجام شد سابقه سکونت در بابل به بیش از 
پنج هزار سال می رسد که این آغار مدنیت در مازندران 
است. وی اضافه کرد: در طول پنج هزار سال گذشته بابل 
و مازندران فراز و فرودهایی را طی کرده است که مطالعه 
آن بسیار مهم است. این استاد دانشگاه با بیان اینکه 

برخی از آثار کشف شده در محوطه باستانی "بزرودپی" 
بابل همانند دختر سه هزار و ۲۰۰ ساله در موزه بابل به 
نمایش گذاشته شد، اظهار داشت: بزرگترین سرمایه 
های یک کشور پیشینه تاریخی آن است که مردم باید 
در جریان آن قرار بگیرند. اولین همایش بابل، شهر 
دارالمومنین با حضور رییس تشخیص مصلحت نظام 
و جمعی از مدیران ارشد استان به همراه پژوهشگران 
تاریخ و فرهنگ در ۱۳ مهرماه سال جاری در دانشگاه 
علوم پزشکی بابل برگزار شد. موزه گنجینه بابل در 
تاریخ هشتم مرداد ۱۳۵۴ به شماره ۱۵۲۶ در فهرست 
آثار ملی کشور به ثبت رسیده است. این مکان در سال 
۱۳۷۵ با عنوان موزه گنجینه بابل برای بازدید عموم 
مردم قرار داده شد. حدود پنج سال پس از فعالیت 
این موزه در بخش‌های مختلف برای بار دوم و در سال 
۱۳۷۹ مورد بازسازی شیروانی و زیرزمین واقع شده و در 
سال ۱۳۸۲ به فعالیت خود ادامه داد. بخش باستان 
شناسی گنجینه در طبقه اول قرار دارد که شامل آثاری 
از دوره‌های پیش از تاریخ اسامی است. اشیا این 
بخش در یک اتاق و ۲ سالن قرار داده‌ شده‌اند و طیف 
وسیعی را در بر می‌گیرند. سفال‌های منقوش هزاره 
چهارم و سوم پیش از میاد از تپه حصار دامغان، 
تپه سیلک کاشان و محوطه باستانی شوش، سفال 

خاکستری رنگ داغ‌دار تورنگ‌تپه و ظروف خاکستری 
مازندران در اواخر هزاره سوم و اواخر هزاره دوم پیش 
از میاد و همچنین، ظروف سفالی قرمز رنگ منقوش 
اسماعیل‌آباد متعلق به هزاره پنجم پیش از میلاد، از 
قدیمی‌ترین آثار این موزه هستند. اشیایی از اواخر هزاره 
دوم و اوایل هزاره پیش از میلاد تا دوره پارت و ساسانی 
شامل مجسمه‌های سفالی، مفرغی، جنگ‌افزارهای 
مفرغی و ظروف سنگی، از مجموعه‌های موجود در یکی 
از سالن‌های موزه هستند. بسیاری از اشیا موجود در این 
موزه، از مناطق باستانی مازندران مانند بهشهر، ساری، 
قائمشهر، نکا و نور به دست آمده و نمایانگر قدمت 
منطقه شمال کشور است. سالن دیگر این موزه به آثار 
تاریخی دوره اسامی اختصاص داده شده است. در این 
سالن اشیایی مانند ظروف سفالی لعاب‌دار از قرن سوم 
تا دهم هجری، آبگینه در اشکال تنگ، صراحی، پیاله 
در آن قرار دارند. زیورآلاتی از هزاره اول پیش از میلاد 
و دوره اسامی نیز در این موزه قابل مشاهده هستند. 
بخش مردم‌شناسی موزه گنجینه بابل، در طبقه دوم آن 
قرار دارد. این بخش به تمام قومیت‌های ساکن در این 
خطه پرداخته و در تالاری وسیع، اشیایی مانند وسایل 
کشاورزی، پوشاک مازندران، گیلان، ترکمن، چادرشب 
بافی زنان مازندران، صنایع دستی زنان ترکمن‌ صحرا 
و صنایع دستی مانند زری‌بافی و سفال‌گری، قرار داده 
شده‌اند. در همین بخش نمایی از ازدواج و نوع پوشش 
عروس و داماد شمالی در معرض دید عموم قرار گرفته 
است. در قسمت داروخانه سنتی در همین بخش، که 
با نام داروخانه یا عطاری معرفی شده است، اطلاعاتی 
از انواع گیاهان دارویی شمال و فهرست طرز استفاده 
از آن‌ها، برای علاقه‌مندان در نظر گرفته شده است. 
یک سالن از موزه گنجینه بابل به یادمان‌های چوبی 
مازندران اختصاص یافته‌ است. سالن یادمان‌های 
چوبی موزه گنجینه دارای اشیایی مانند در، پنجره، انواع 
منبت، مشبک، قاب و گره است. قدیمی‌ترین اثر این 
بخش، صندوق مزار امامزاده علی از روستای سوادکوه 
و متعلق به ۸۳۳ هجری قمری است. دو لنگه در چوبی 
منبت‌کاری شده که متعلق به مزار شاهزاده رضا هستند 

نیز، در این بخش قرار داده شده‌اند.

»موزه بابل« دریچه‌ای به سوی رنسانس گردشگری در مازندران

صنایع‌دستی  و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  مدیرکل 
مازندران گفت: انجمن میراث‌فرهنگی شهرستان‌ها که 

تاکنون تشکیل نشده است باید در دستورکار قرار گیرد.
میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  روابط‌عمومی  از  به‌نقل 
گردشگری و صنایع‌دستی مازندران، صادق برزگر در 
جلسه شورای اداری که در هتل پارسیان خزر چالوس 
برگزار شد با اشاره به اهمیت حوزه غرب مازندران در 
حوزه گردشگری، از افتتاح دفتر سرمایه‌گذاری غرب 
مازندران خبر داد. مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری 
بزودی  امیدواریم  افزود:  مازندران  صنایع‌دستی  و 
شاهد توسعه روزافزون غرب مازندران باشیم. برزگر 
با اشاره به اهمیت سرویس‌های بهداشتی با توجه به 
تاکیدات وزیر میراث‌فرهنگی در بحث مکان یابی این 
سرویس‌ها در محورهای مواصلاتی استان اظهار کرد: 
۳۵ نقطه در استان مشخص شد.و یک میلیارد تومان 
در گام اول تخصیص داده شد تا هزینه شود . مدیرکل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران 
با اشاره به پروژه‌های عمرانی در سطح استان، گفت: 
باید معاونین با روئسای شهرستان‌ها هماهنگ باشند 
و بانک اطلاعاتی و داده‌ها را شهرستان‌ها در اختیار 
داشته باشند. او ادامه داد: پیگیری مصوبات کارگروه 
تسهیل با توجه به تاکیدات استاندار باید پیگیری و در 
دستور کار قرار گیرد. برزگر با تاکید بر پیگیری و انجام 
مشاغل خانگی تا پایان مهر ماه، یادآور شد: انجمن 
میراث‌فرهنگی شهرستان‌ها که تاکنون تشکیل نشده 
است باید در دستورکار قرار گیرد. او تعداد اقامتگاه‌های 
بوم‌گردی با وجود پتانسیل‌های خوب شهرستان‌ها 
را اندک دانست و افزود:افزایش تعداد اقامتگاه‌های 
بوم‌گردی در سطح استان یکی از شاخص های ارزیابی 
شهرستان‌ها خواهد بود. سرپرست معاونت گردشگری 
مازندران بیان کرد: در زمینه بانک اطلاعاتی ۹۰ درصد 
کار انجام شد و منتظر جواب مکاتبات از ادارات هستیم. 

تعهد اداره کل در سامانه رصد یک هزار و ۷۲۶است 
که یک هزار و ۲۶۴ تعهد آن انجام شده است. مهدی 
اسحاقی افزود: شهرستان‌های کلاردشت، نکا، نور، 
محمودآباد، نوشهر و سیمرغ در سامانه رصد عملکرد 
خوبی داشتند و صد در صد تعهداتشان انجام شده 
است. او با اشاره به افتتاح ۵۵ پروژه در هفته دولت و 
۲۳ پروژه در هفته گردشگری گفت: افتتاح چندین پروژه‌ 

گردشگری در دهه فجر در دستورکار قرار دارد.

با کمبود وسیله نقلیه مواجه‌ایم••
اداره‌کل  حفاظت  یگان  فرمانده  کردان  سرهنگ 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران نیز 
به کمبود وسیله نقلیه برای مأموریت‌های یگان اشاره 
کرد و با توجه به نبود بودجه خواستار راهکار برای کمک 

و همکاری با یگان حفاظت در سطح استان شد.

اختصاص ۷میلیارد تومان وام تبصره ۱۸ در مرحله ••
اول به هنرمندان

میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  صنایع‌دستی  معاون 
گردشگری و صنایع‌دستی مازندران با بیان اینکه تا پایان 
مهر ماه برای جذب تسهیلات مشاغل خانگی زمان 
داریم گفت:۲۵۵ نفر به بانک معرفی و از این تعداد 
۴۰ نفر برای دریافت تسهیلات کم بهره مشاغل خانگی 
مراجعه کردند. حسین ایزدی از اختصاص ۷میلیارد 
تومان وام تبصره ۱۸ در مرحله اول خبر داد و تصریح 
کرد: هنرمندان می‌توانند از این وام ۱۱ درصد با تنفس 

۴ ماه استفاده کنند.

دامنه وسیع فعالیت‌ اداره‌کل و کمبود امکانات••
مدیریت  توسعه  معاون  محمدزاده  محمدآفرین 
اداره‌کل با بیان اینکه همه نیروهای انسانی باید انضباط 
مالی را در دستور کار قرار دهند، افزود: پروژه‌ها باید کلان 

محور باشد و پروژه‌های کوچک ایجاد چالش و‌مشکل 
می‌کند. او خاطر نشان کرد: به جای پروژه‌های کوچک، 
پروژه‌های اولویت‌دار را در برنامه قرار داده و در یک 
فرایند زمانبندی شده یک‌ساله تعریف کنید. محمدزاده 
با اشاره به این مطلب که اداره‌کل میراث‌فرهنگی با 
دامنه بسیار وسیع فعالیت‌های تعریف شده اما با کمبود 

امکانات مواجه است از استاندار خواستار حمایت شد.

 یکی از دغدغه‌های شهرستان در زمینه اماکن ••
تاریخی کمبود بودجه است

زرودی فرماندار چالوس نیز در این جلسه گفت: با 
توجه به تعصب استاندار نسبت به گردشگری، منتظر 
اجرای برنامه توسعه هفتم هستیم. او بیان کرد: سرمایه 
گذاران بسیاری در شهرستان هستند که مشتاق فعالیت 
و سرمایه گذاری در شهرستان هستند. زرودی با اشاره 
به اینکه شهرستان نوشهر یک قفس بنام البرز مرکزی 
است که با مشکل مواجه است؛ یادآور شد: با توجه 
به مشکلات در البرز مرکزی بدنبال رفع این چالش 
هستیم. فرماندار چالوس با اشاره به اینکه در غرب 
استان زیباترین ساختمان باید گردشگری باشد که 

گردشگر از ابهت شهرستان لذت ببرد؛ تصریح کرد:
دو اداره گردشگری و دامپزشکی در نوشهر بلاتکلیف 
است، زمینی برای این دو دستگاه اجرایی در نظر 

گرفته‌ایم که با محیط زیست با مشکل مواجه هستیم.
او در ادامه یکی از دغدغه‌های شهرستان در زمینه 
اماکن تاریخی را کمبود بودجه برشمرد و گفت: یک 
کارگروه حفظ شانیت و ایجاد امکانات برای بناهای 
تاریخی راه اندازی شود. او به اختصاص یک مکان ثابت 
برای هنرمندان و صنعتگران اشاره کرد و برای جواب 
استعلام از محیط زیست خواستار حمایت استاندار شد.
در پایان جلسه شورای اداری روسای ادارات شهرستان 

به ارائه گزارش عملکرد پرداختند.

سوگواره عاشورایی » راه روشن « به میزبانی بخش 
سنگر در ۳ بخش داستان کوتاه ، خاطره نویسی و 

دلنوشته از تاریخ 30 مهر ماه 1402 برگزار می‌شود.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسامی گیلان ، پوستر اولین سوگواره عاشورایی " راه 
روشن " طی آیینی با حضور بخشدار ، امام جمعه 
، جمعی از مسئولین و هنرمندان بخش سنگر ، 
معاون امور فرهنگی و رسانه ای اداره کل فرهنگ و 
ارشاد اسامی گیلان روز دوشنبه 24 مهر ماه 1402 
در بخشداری سنگر رونمایی شد . حسین محبتی 
بخشدار سنگر با بیان اینکه به کارگیری هنر در خدمت 
اسام و عاشورا بیانگر تواضع و فروتنی هنرمندان 
است تاکید نمود : انسان های بزرگ در برابر مسائل 
بزرگ تواضع دارند و ابراز ارادت به عظمت عاشورا 
نشانه درک و فهم صحیح انسان است . محبتی 
خاطر نشان کرد : هر کسی که اقدامی برای عاشورا 
و بیان اهداف آن انجام می دهد در اصل بزرگی 
خویش را نشان داده و به‌ کارگیری هنر در راه ترویج 
مکتب و فرهنگ عاشورا نشان دهنده کمالات بالای 
هنرمند است . حجت‌الاسلام والمسلمین محمدیان 
امام جمعه سنگر هم در این مراسم گفت : استفاده 
از هنر در راه ترویج مکتب و فرهنگ عاشورا نشان 
دهنده کمال بالای هنرمند است . سوگواره عاشورایی 
" راه روشن " ویژه گروه های سنی: جوان ، نوجوان و 
بزرگسال در بخش های استانی و ویژه برگزار می 
شود .*موضوعات بخش استانی شامل : 1.محرم    2. 
عاشورا    3. اربعین ، در قالب ) داستان کوتاه ، خاطره 

نویسی ، دلنوشته ( می باشد .
* موضوع بخش ویژه : امام رضا )ع( ، در قالب ) 

داستان کوتاه ، خاطره نویسی ، دلنوشته ( است .
سوگواره استانی " راه روشن " به میزبانی بخش سنگر 
در ۳ بخش رقابتی ) داستان کوتاه ، خاطره نویسی ، 
دلنوشته ( از تاریخ 30 مهر ماه 1402 آغاز می شود و 
علاقه مندان برای شرکت در این سوگواره می توانند 
آثار خود را تا آذر ماه 1402 به دبیرخانه این سوگواره 
به آدرس https://digiform.ir/raheroushan ارسال 
نمایند . گفتنی است اختتامیه و معرفی آثار برتر این 

سوگواره در تاریخ 23 آذر ماه 1402 برگزار می شود .

مدیرکل میراث‌فرهنگی مازندران:

تشکیل انجمن میراث‌فرهنگی شهرستان‌ها در دستورکار قرار گیرد
رونمایی از پوستر اولین 

 سوگواره عاشورایی 
» راه روشن « در بخش سنگر



رییس کل دادگستری گلستان:
هزار و ۷۰۰ کارگر با حمایت قضایی 
دادگستری استان صاحب شغل شدند
رییس کل دادگستری گلستان گفت: با پیگیری قضایی در ستاد اقتصاد 
مقاومتی دادگستری استان از بیکاری هزار و ۷۰۰ کارگر در نیمه نخست 

امسال در استان جلوگیری شده است.
به گزارش روابط عمومی دادگستری گلستان، حیدر آسیابی سه شنبه 
افزود: این تعداد کارگر در ۳۹ واحد تولیدی در آستانه تعطیلی در 
استان شاغل بوده که با پیگیری ستاد اقتصاد مقاومتی دادگستری 

استان از راکد شدن این واحدها جلوگیری شد.
وی خاطرنشان کرد: امسال همچنین با تلاش مجموعه همکاران 
ستاد اقتصاد مقاومتی دادگستری استان و دستگاه‌های اجرایی 
مرتبط ۵۱ واحد تولیدی تِعطیل دوباره احیا و وارد چرخه تولید شده 

و ۶۱۷ کارگر در این واحدها کار خود را آغاز کردند.
رییس کل دادگستری استان گلستان بیان کرد: در ادامه تلاش‌های 
دادگستری استان برای کمک به رونق تولید از ابتدای امسال تاکنون 
از ۲۴۱ واحد تولیدی استان بازدید و مشکلات این واحدها با حضور 
تولیدکنندگان و صنعتگران بررسی و برای رفع موانع تولید با کمک 
دستگاه‌های اجرایی، چاره‌اندیشی شد. سال گذشته در مجموع ۳۷۵ 
مورد بازدید از واحدهای تولیدی و صنعتی استان انجام شد که در 
این بازدیدها، ۷۴ واحد راکد و نیمه راکد احیا و از تعطیلی ۳۹ واحد 
دیگر جلوگیری و ۳ هزار فرصت شغلی در استان حفظ شد. استان 
گلستان در شمال کشور قرار دارد و کشاورزی، صنعت و گردشگری به 
ترتیب اولویت‌های اول تا سوم سرمایه‌گذاری استان به شمار می‌رود.

دستگیری ۷۰ سارق وسایل نقلیه در گرگان
فرمانده انتظامی گرگان از دستگیری ۷۰ سارق و کشف ۱۷ دستگاه انواع 

وسایل نقلیه مسروقه در این شهرستان خبرداد.
سرهنگ علی تجری اظهار کرد: ماموران انتظامی این فرماندهی 
طرح ارتقای امنیت اجتماعی را اجرا کردند. وی افزود: تعداد ۷۰ 
سارق دستگیر ۱۷ دستگاه انواع وسایل نقلیه مسروقه و بیش از ۲۵ 
کیلوگرم انواع مواد مخدر در ۱۰ روز اخیر کشف و ضبط شد. فرمانده 
انتظامی شهرستان گرگان در پایان خاطرنشان کرد: پلیس برای 
خدمتگزاری مردم و حفظ آرامش خانواده‌ها از تمام توان توان و 

تجهیزات خود استفاده خواهد کرد.

راه اندازی درگاه پنل پیامکی ثبت حوادث 
شرکت آب و فاضلاب گلستان
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان گلستان از راه اندازی درگاه پنل 

پیامکی ثبت حوادث این شرکت خبر داد.
ابوالفضل رحیمی گفت: با راه اندازی این درگاه مدیریت پاسخگویی 
به حوادث با ایجاد تماس خودکار و ارسال پیامک به مشترکین 
واقع در محدوده جغرافیایی انجام می‌شود. مدیرعامل آبفا استان 
گلستان افزود: با عملیاتی شدن این درگاه، مدیریت پاسخگویی به 
تماس‌ها به منظور کاهش زمان انتظار، ارسال پیامک به مشترکین در 
مراحل مختلف، اعلام زمان رفع حادثه و اتمام اتفاقات انجام شده 
بصورت مستمر انجام خواهد شد. درگاه پنل پیامکی ثبت حوادث 
آب و فاضاب با رویکرد بهبود کیفیت و کاهش زمان ارائه خدمات 

پاسخگویی و رفع حوادث به مشترکین استان راه اندازی شده است.

 پذیرش حدود ۳۵ هزار نسخه 
در داروخانه های هلال احمر گلستان
مدیرعامل جمعیت هال احمر گلستان گفت: در ۶ ماهه نخست 
امسال حدود ۳۵ هزار نسخه در داروخانه های هلال احمر استان 

پذیرش شده است.
قاسم غریب آبادی گفت: هلال احمر گلستان با داشتن ۲ داروخانه در 
گرگان و گنبدکاووس به عنوان دو شهر بزرگ استان به مردم خدمات 
دارویی ارائه می‌دهد که بیشترین مراجعه به این داروخانه‌ها در حوزه 
دارو‌های شیمی درمانی، بیماران پیوندی و بیماران خاص است 
و البته به سایر بیماران نیز خدمات لازم ارائه می‌شود. مدیرعامل 
جمعیت هال احمر گلستان  با بیان اینکه در ۶ ماهه نخست 
امسال ۳۵ هزار نسخه در داروخانه‌های هلال احمر استان پذیرش 
شده است افزود: همچنین برای رفاه حال بیماران با اکثر بیمه‌های 
درمانی قرارداد منعقد شده و دارو‌های مورد نیاز به آنان تحویل داده 
می‌شود. به منظور خدمات بهینه به مردم، فضای هر دو داروخانه 
گرگان و گنبدکاووس بازسازی و نوسازی شده و فضای خدمات دهی 

آن‌ها نیز گسترش یافته است.

 کشف و ضبط دو قبضه
 سلاح شکاری در مراوه تپه
رییس دفتر نمایندگی حفاظت محیط زیست مراوه تپه از کشف و 
ضبط دو قبضه سلاح شکاری تکلول در منطقه شکار ممنوع پالیزان در 

این شهرستان خبر داد.
هیبت الله داور گفت: مامورین یگان حفاظت این اداره در هنگام 
گشت و کنترل مناطق شکار ممنوع پالیزان در دو عملیات مجزا 
موفق به شناسایی دو شکارچی متخلف شدند. او افزود: متخلف اول 
با استفاده از یک قبضه سلاح شکاری غیرمجاز مبادرت به شروع به 
شکار کرده بود که دستگیر شد.  داور ادامه داد: زمانی که مامورین 
یگان حفاظت محیط زیست این اداره مشغول به گشت و کنترل 
مناطق شکار ممنوع پالیزان بودند به متخلف دوم برخوردارند. او 
افزود: این متخلف نیز با استفاده از یک قبضه ساح شکاری مجاز 
و ده عدد فشنگ مبادرت و شروع به شکار کرده بود. داور گفت: این 
دو متخلف پس از دستگیری و تکمیل پرونده برای اقدامات بعدی 

تحویل مراجع قضایی شدند.

 ضرورت توجه بیشتر
 به ظرفیت گردشگری کشاورزی گلستان
رئیس انجمن حرفه‌ای راهنمایان گردشگری گلستان گفت: توجه 

بیشتر به ظرفیت گردشگری کشاورزی استان ضروری است.
سپیده سپهری در حاشیه گردهمایی راهنمایان گردشگری استان که 
به مناسبت هفته گردشگری در مزرعه گردشگری ارمغان طبیعت 
در غرب استان برگزار شد، گفت: راهنمایان گردشگری، نقش زیادی 
در معرفی این ظرفیت دارند. سپهری افزود: توسعه گردشگری 
کشاورزی، علاوه بر درآمدزایی، حفظ منایع طبیعی، محیط زیست و 
امنیت غذایی را به دنبال دارد. او تاکید کرد: حمایت و توجه مسئولان 

نیز برای رونق این صنعت و ورود سرمایه گذاران، ضروری است.
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اخبار

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان از صدور مجوز ایجاد برای سه طرح اقامتی و پذیرایی گردشگری در استان خبر داد.
محمدجواد ساوری گفت: در هفته اخیر سه مجوز ایجاد طرح‌های اقامتگاه بوم‌گردی با سرمایه‌گذاری بالغ‌بر ۱۰۴ میلیارد ریال با پیش‌بینی 

میزان اشتغال بیش از ۱۵ نفر به‌صورت مستقیم صادر شده است.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان افزود: این مجوز‌ها برای سه اقامتگاه بوم‌گردی در شهرستان‌های علی‌آبادکتول، 

بندر گز و کردکوی صادر شده است.
او گفت: سرمایه‌گذاران این طرح‌های گردشگری پس از دریافت مجوز ایجاد، برنامه زمان‌بندی طرح را ارائه و بر اساس آن عملیات اجرایی 

طرح را آغاز می‌کنند و زمان بهره‌برداری برای پروژه‌های ایجادی حداکثر دو سال خواهد بود.
صدور سه مجوز ایجاد   
اقامتگاه بوم‌گردی در گلستان 

این  بارور  زمین‌های  از  زعفران  گل  نوبرانه  برداشت 
محصول در گلستان و به طور عمده در روستای کوهستانی 

»وامنان« شهرستان آزادشهر آغاز شد.
زمان اوج برداشت گل زعفران از باغ‌های بارور استان 
گلستان با مساعد بودن شرایط آب و هوایی تا مدت ۲۰ 

روز ادامه دارد.
وامنان قطب اصلی پرورش زعفران در استان گلستان به 

شمار می رود.
۲ دهه قبل روحانی روستای وامنان با انتقال پیاز زعفران 
از استان خراسان رضوی و زراعت در زمین های روستا، 
سبب گسترش تولید این محصول در این منطقه و 
روستاهای همجوار شد و زمینه پایداری رونق اقتصادی 

منطقه را فراهم کرد.
یکی از بهره‌برداران زعفران وامنان گفت: تاکنون قیمتی 

برای خرید این محصول اعلام نشده است.
سلیمان شاملو افزود: سال قبل گل زعفران تولیدی 
گلستان در روزهای نخست کیلویی ۴.۵ میلیون ریال به 
فروش رفت ولی در زمان اوج برداشت این قیمت به 

کیلویی ۲.۵ میلیون ریال رسید.
به گفته وی پارسال اغلب بهره‌برداران زعفران گلستان 
به خاطر نبود کارگر پس از برداشت گل امکان جداسازی 
کلاله زغفران را نداشته و از روی اجبار محصول خود را با 

قیمت پایین به تجار استان خراسان رضوی فروختند.
مدیرعامل شرکت تعاونی زعفران‌کاران وامنان هم گفت: 
بارش باران چند روز قبل برای زمین های بارده زعفران 
منطقه بسیار موثر بوده ولی تداوم آن در زمان برداشت، 

برای بهره برداران خسارت‌زا است.
ذبیح‌الله عادلی در این باره افزود: برداشت نوبرانه گل 
زعفران در منطقه آغاز شده و شرکت تعاونی حدود ۱۰۰ 
کیلوگرم از محصول را به قیمت هر کیلوگرم پنج میلیون و 
۱۰۰ هزار ریال از بهره‌برداران خریداری کرد. وی ادامه داد: 
این اقدام شرکت تعاونی، برای ممانعت از ورود دلالان و 

اعلام قیمت پایین از سوی آنان بود.
وی خواستار حمایت دستگاه های مرتبط استانی در 
تامین تسهیلات سرمایه در گردش خرید گل زعفران و 
استفاده از نیروی کار بومی در زمان جداسازی کُلاله از گل 

زعفران شد و گفت: در صورت انجام این حمایت مالی، 
می‌توان حدود یک ماه برای ۲۰ هزار نفر در منطقه درآمد 
ایجاد کرده و جلوی خروج گل زغفران پیش از جداسازی 

کلاله را گرفت.
امسال قیمت خرید توافقی زعفران از سوی شورای ملی 
این محصول هر کیلوگرم ۳۶۰ تا حداکثر ۵۲۰ میلیون 

ریال تعییین شده است.
مدیر باغبانی جهادکشاورزی گلستان با توجه به افزایش 
سطح مزارع بارده زعفران استان نسبت به سال زراعی 
قبل پیش‌بینی کرد چهار هزار کیلوگرم زعفران از مزارع 

گلستان برداشت شود.
نویدرضا فرهانی افزود: به خاطر کاهش میزان بارش‌ها، 
افزایش درجه حرارت و تداوم خشکسالی، کاهش حدود 

۲۵ درصدی تولید زعفران مورد انتظار است.
وی خاطرنشان کرد: گلستان ۶ هزار هکتار زمین بارده 
زعفران دارد که پیش بینی تولید میانگین در هر هکتار 
پنج کیلوگرم کُلاله و در مجموع سه هزار کیلوگرم محصول 
است. سال گذشته ۲ هزار و ۵۰۰ کیلوگرم زعفران خشک از 

مزارع گلستان برداشت شده بود.
ایجاد زمین‌های زعفران در شهریورماه انجام می‌گیرد و 
گل‌دهی اقتصادی این محصول از سال دوم آغاز شده و 
تا هفت سال ادامه دارد. زعفران گیاه علفی و چندساله از 
تیره زنبق‌سانان است که در صنایع غذایی، شیرینی‌پزی، 

داروسازی و دیگر صنایع به مصرف می‌رسد.

برداشت نوبرانه زعفران 
در گلستان آغاز شد

مدیر جهادکشاورزی گنبدکاووس گفت: در سال زراعی 
جاری )۱۴۰۳ -۱۴۰۲( سطح زراعت پاییزه این شهرستان 
مرزی ۱۳۴ هزار هکتار پیش‌بینی شده که محصول ۹۸ هزار 
هکتار آن گندم، حدود ۲۲ هزار هکتار جو و محصول ۱۴ هزار 

هکتار دانه روغنی کلزا است.
عبدالملک آرخی دوشنبه در جلسه شورای کشاورزی 
گنبدکاووس افزود: مطابق برنامه ابلاغی و سطح کاشت 
زراعت پاییزه این شهرستان، انواع نهاده‌های مورد نیاز 
شامل بذرهای گواهی شده، کودهای شیمیایی و سوخت 

تامین شده و درحال توزیع بین کشاورزان است.
وی اضافه کرد: کاشت زراعت پاییزه در گنبدکاووس از ۹ 
مهرماه با کشت دانه روغنی کلزا آغاز شده و از نیمه دوم 

ماه آبان کاشت گندم و جو به تدریج آغاز می‌شود.
آرخی ادامه داد: سهمیه پیش‌بینی شده انواع کود شیمیایی 
برای زراعت پاییزه گنبدکاووس ۳۷ هزار و ۷۵۰ تُن است 
که تاکنون ۱۰ هزار و ۸۷۰ تُن آن تخصیص یافته است. وی 
گفت: در بذر سه محصول گندم، جو و دانه روغنی کلزا در 
مجموع سهمیه این شهرستان هفت هزار و ۷۹۷ تُن پیش 
بینی شده که تاکنون هزار و ۸۱۳ تُــن آن تخصیص یافته 

است. به گفته وی، برای سوخت مورد نیاز پنج هزار و ۶۴۵ 
دستگاه انواع ماشین آلات و ادوات کشاورزی گنبدکاووس 
برای زراعت پاییزه هم ۱۱ میلیون لیتر سهمیه پیش‌بینی 
شده که تاکنون ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار لیتر آن تخصیص 
یافته است. مدیر جهادکشاورزی گنبدکاووس همچنین 
به طرح ملی جهش تولید در دیم‌زارها هم اشاره کرد و 
اظهارداشت: سهمیه این شهرستان در این طرح که ستاد 
اجرایی فرمان حضرت امام )ره( هم از آن پشتیبانی 
می‌کند، ۶۰ هزار و ۵۸۵ هکتار و شامل محصولاتی چون 
گندم، جو، دانه‌های روغنی و حبوبات است. رییس اداره 
هواشناسی گنبدکاووس هم در این جلسه از پیش بینی 
وضعیت نرمال و فرانرمال بارش‌ها در ۲ فصل پاییز و 
زمستان امسال در این شهرستان خبر داد و گفت: به سبب 
افزایش یک تا ۲ درجه‌ای دما طی این ۲ فصل، در نیمه 
دوم سال‌جاری روزهای یخبندان کمتری نسبت به سال 

قبل در گنبدکاووس خواهیم داشت.
منصور فرشاد افزود: از ابتدای سال زراعی جاری یعنی از 
اول تا ۲۴ مهرماه جاری مجموع بارش‌ها در گنبدکاووس 
۴۶.۶ میلی‌متر و در اینچه‌برون ۴۸.۴ میلی‌متر بوده که 

نسبت به‌مدت مشابه سال قبل به ترتیب ۷۲ و ۱۸۶ درصد 
افزایش داشته است. وی اضافه کرد: در مجموع نیز 
بارش‌ها در شهرستان گنبدکاووس درسال زراعی جاری 
۹/۴۵ میلی‌متر بوده که ۱۴۷ درصد بیشتر از مدت مشابه 
سال قبل است. فرماندار گنبدکاووس هم در این جلسه 
با مهم دانستن مساله زراعت پاییزه در این شهرستان، 
برلزوم تامین کامل نهاده‌های مورد نیاز بهره‌برداران 
جهادکشاورزی  بالاخص  متولی  دستگاه‌های  توسط 
و شرکت پخش فراورده‌های نفتی تاکید کرد. مهدی 
دهرویه گفت: رعایت عدالت در توزیع نهاده‌های مورد 
نیاز کشاورزان اعم از بذر، انواع کود شیمیایی و سوخت 
یک الزام است و دستگاه‌های نظارتی با تخلفات احتمالی 
در این حوزه بشدت برخورد خواهند کرد. وی تاکید کرد: 
متولیان و دستگاه‌های مرتبط با بخش کشاورزی در 
گنبدکاووس باید همه تلاش خود را برای تامین به موقع 
نهاده‌های مورد نیاز کشاورزان انجام دهند. گنبدکاووس 
با افزون بر ۴۰۰ هزار نفر جمعیت و داشتن بیش از ۱۶۰ 
هزار هکتار اراضی زراعی و باغی از شهرستان‌های مهم در 

تولیدات بخش کشاورزی استان گلستان است.

مدیر جهادکشاوروزی گنبدکاووس:

۱۳۴ هزار هکتار از اراضی زیر  کشت محصولات پاییزه می‌رود

رییس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری گنبدکاووس از 
تولید ۲ میلیون و ۴۱۶ هزار اصله نهال مرتعی در نهالستان 
چپرقویمه این شهرستان خبر داد و گفت: کاشت این 

بوته‌ها در مراتع از اواسط آبان ماه آغاز می‌شود.
فرشید رحمانی اظهارکرد: هر ساله حدود ۵۰۰ هزار اصله 
نهال در ایستگاه چپرقویمه تولید می‌شود که با توجه به 
اجرای طرح ملی کاشت یک میلیارد نهال در کشور و 
ماهیت مرتعی این شهرستان، افزایش چند برابری این 

ظرفیت برای امسال در برنامه قرار گرفت.
وی افزود: این نهال‌های مرتعی از نوع »آترپیلکس کانی 
سنس، لنتی فورمیس، اگروپیرون النگاتوم، قیچ، دانه 
رنجی و قره داغ« قرار است در بیش از سه هزار و ۵۰۰ 

هکتار مراتع شمال گنبدکاووس کاشته شود.
رییس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری گنبدکاووس گفت: 
در قالب اجرای طرح مردمی کاشت یک میلیارد درخت 
در کشور، امسال کاشت ۹۲۶ هزار اصله نهال درختی در 
گنبدکاووس با مشارکت مردم برنامه ریزی می‌شود و در 
مجموع ۳۵ درصد از سهمیه استان برای توسعه فضای 

سبز به این شهرستان اختصاص یافته است.
وی از مردم خواست با توجه به آغاز توزیع رایگان نهال 
مشارکت  اداره،  این  توسط  زمستان  فصل  ابتدای  از 
پررنگ‌تری برای توسعه فضای سبز داشته باشند تا مسیر 
تحقق فرمایش رهبر معظم انقاب برای کاشت یک 
میلیارد درخت هموار شود. به گزارش اداره منابع طبیعی 
و آبخیزداری گنبدکاووس، معاون دفتر امور مراتع سازمان 
منابع طبیعی و آبخیزداری کشور در بازدید دوشنبه هفته 
جاری از مراتع شمال این شهرستان بیان کرد: گنبدکاووس 

پیشرو اجرای عملیات مقابله با بیابانزایی است به طوری 
که سال ۱۴۰۱ نیمی از بوته‌های طرح مقابله با بیابانزایی 

کشور در این شهرستان کاشته شد.
مصطفی بیگدلی افزود: با وجود فعال بودن یکی از 
بزرگترین اتحادیه‌های مرتعداری کشور با ۳۲ تعاونی 
و بیش از هزار عضو در گنبدکاووس، اجرای پروژه‌های 
بوته کاری با حضور فعال دامداران و بهره برداران انجام 
می‌شود. وی گفت: در راستای طرح مردمی کاشت یک 
میلیارد درخت در کشور، عملیات مقابله با بیابانزایی 

بیش از گذشته مورد توجه قرار گرفته است.
شهرستان مرزی گنبدکاووس با بیش از ۴۰۰ هزار نفر 
جمعیت واقع در شرق استان گلستان، ۳۴۱ هزار هکتار 
مرتع دارد که تاکنون برای ۲۹۰ هزار هکتار آن سند مالکیت 
اخذ شده است. طرح‌های بوته‌کاری در مراتع گلستان از 
دهه ۷۰ با هدف تقویت مراتع فقیر آغاز شد که با شدت 
گرفتن خشکسالی از سال ۱۳۹۵ ردیف بودجه مستقل 
برای بیابانزدایی اختصاص یافت و عملیات مقابله با 
بیابانزایی در قالب طرح‌های مرتعداری شامل بوته کاری، 
ذخیره نزولات آسمانی )مانند احداث هلالی آبگیر(، کپه 
کاری، تامین آب شرب دام و بذرپاشی مراتع ییلاقی به ۲ 

صورت مشارکتی و پیمانکاری انجام می‌شود.
که بخش قابل  گلستان ۸۶۲ هزار هکتار مرتع دارد 
توجهی از آن واقع در مناطق شمالی استان به‌ویژه در 
در  گنبدکاووس«  و  گمیشان  قا،  »آق  شهرستان‌های 
معرض بیابانی شدن است که برای جلوگیری از پیامدهای 
ریزگردها که آثار آن حتی تا شهرهای گرگان و گنبدکاووس 

نیز رسیده باید تدابیر ویژه‌ای اتخاذ شود.

تولید ۲ میلیون و ۴۰۰ هزار نهال 
مرتعی در گنبدکاووس

گلستان میزبان ۳۶ هزار تبعه خارجی مجاز است
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان گفت: این استان میزبان حدود ۳۶ هزار تبعه خارجی مجاز و علاوه بر 

آن برخی تبعه غیرمجاز است که شناسایی و ساماندهی آنان در دستور کار قرار دارد.
به گزارش روابط عمومی استانداری گلستان، سیدعلی مهاجر در جلسه کمیسیون کنترل و ساماندهی اتباع خارجی 
غیرمجاز استان اظهار کرد: بین اتباع مجاز ساکن گلستان انسان‌های فرهیخته و مفیدی از پزشک، مهندس، هنرمند 
،سرمایه‌گذار و خیر در حال خدمت‌رسانی هستند. وی بیان کرد: بر اساس شکل‌گیری یک ذهنیت اشتباه، تصور می‌شود 
همه اتباع ساکن گلستان افغانستانی‌های غیرمجاز هستند که این باور باید تغییر کند. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
استاندار گلستان افزود: آمار اتباع غیرمجاز ساکن استان دارای نقص است که باید با به‌روزرسانی، یک‌پارچه‌سازی و 

هماهنگی در دستگاه‌های مختلف ذیل این کمیسیون، آمار واحدی ارائه شده و مبنای عمل‌کرد قرار بگیرد.
مهاجر ادامه داد: همه شهرستان‌های گلستان باید به‌صورت ویژه آمار اتباع خود را به‌روزرسانی کرده و نقشه راهی برای 

شناسایی و ساماندهی اتباع غیرمجاز تهیه کنند.
گلستان از شمال با کشور ترکمنستان، از جنوب با سمنان، از شرق با خراسان شمالی و از غرب با مازندران همسایه است 

و اقتصاد اصلی ساکنان این استان یک میلیون و ۸۶۹ هزار نفری بر پایه کشاورزی و دامپروری است.
ایران اسامی و به تبع آن استان گلستان بیش از چهار دهه میزبان پناهندگان افغان است و تاکنون براساس رافت 

انسانی و اسلامی، مهربانی و میهمان نوازی مردم ایران ادامه داشته است.

مدیرکل تعاون گلستان خبر داد؛
 بهره مندی بیش از ۹۷ هزار خانوار 

از طرح کالا برگ الکترونیک
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گلستان گفت: تاکنون تعداد ۹۷ هزار و ۶۱۷ خانوار گلستانی از کالابرگ الکترونیکی 

استفاده کرده اند.
حسینعلی خواجه مظفری  در جمع خبرنگاران از بهره مندی ۹۷ هزار و ۶۱۷ خانوار گلستانی از طرح کالابرگ الکترونیکی 
خبر داد و اظهار کرد: شهروندان گلستانی استقبال بسیار خوبی از اجرای طرح کالا برگ الکترونیکی داشته‌اند و تاکنون 
نزدیک به سه هزار میلیارد ریال از طریق استفاده از این طرح خرید کرده‌اند. وی افزود: تا امروز در استان گلستان ۲۵۲ هزار 
تراکنش در طرح کالابرگ الکترونیکی انجام شده که مبلغ هزار و ۴۰۰ میلیارد ریال از اعتبار یارانه‌ای و هزار و ۵۹۹ میلیارد 
ریال نیز به صورت نقدی پرداخت شده است. خواجه مظفری در ادامه اضافه کرد: در اجرای مرحله ششم این طرح که 
از بیستم مهرماه شروع شده است، دهک‌های ششم و هفتم جامعه در گلستان نیز مشمول بهره مندی از طرح کالابرگ 
الکترونیک شدند. وی تصریح کرد: بر این اساس هر سرپرست خانوار اگر مبلغ ۲۰۰ هزار تومان از پول یارانه را برای خرید ۱۱ 
کالای مورد نظر در فروشگاه‌های مرتبط هزینه کند، مبلغ ۱۲۰ هزار تومان به یارانه هر کدام از افراد خانواده اضافه خواهد شد. 
وی افزود: افراد با هر میزان دریافت یارانه می‌توانند در این طرح شرکت کنند. به گفته خواجه مظفری هزار و ۵۰۰ فروشگاه 

کوچک و ۱۲۵ فروشگاه زنجیره‌ای برای خرید افراد متصل به این طرح هستند.

مدیرکل بنیاد مسکن گلستان:
۱۲۸ هزار مسکن روستایی مقاوم سازی شده است

مدیرکل بنیاد مسکن گلستان با بیان اینکه این استان دارای ۲۲۸ هزار واحد مسکونی روستایی است، گفت: از این تعداد 
۱۲۸ هزار واحد مقاوم و حدود ۱۰۰ هزار واحد غیرمقاوم و ناایمن هستند.

سید محمد حسینی ظهر دوشنبه در جمع خبرنگاران اظهار کرد: طی دو سال گذشته در راستای اجرای طرح نهضت 
ملی مسکن در روستاها توانستیم بیش از ۱۷ هزار جلد پروانه ساختمانی صادر کنیم. وی با اشاره به اینکه داشتن مسکن 
مقاوم و مناسب در روستاها با جهش فراوانی مواجه شده است، افزود: در حال حاضر تقاضا در روستاهای استان از 
سالی دو هزار واحد به بیش از هفت هزار واحد مسکونی رسیده است. مدیرکل بنیاد مسکن استان گلستان گفت: با توجه 
به علاقه مندی برخی از افراد که می‌خواهند در روستا زندگی کنند بنیاد مسکن استان برنامه‌های مختلفی برای تأمین 
زمین و پرداخت تسهیلات قرض الحسنه به روستاییان در دستور کار خود قرار داده است. وی با بیان اینکه استان گلستان 
دارای ۲۲۸ هزار واحد مسکونی روستایی است، افزود: از این تعداد ۱۲۸ هزار واحد مقاوم و حدود ۱۰۰ هزار واحد غیر 
مقاوم و ناایمن است. حسینی در پایان ابراز امیدواری کرد و گفت: امید است با همت و تلاش دهیاران و همکاران بنیاد 
مسکن استان در سال‌های آینده شاهد جایگزین شدن واحدهای مسکونی مقاوم و بادوام با واحدهای غیر مقاوم و نا 

ایمن در روستاها باشیم.
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گیلان

سال بیستم
شماره   2745 
چهارشنبه
26 مهر 1402 
02   ربیع الثانی 1445

اهدای بیش از 5 هزار دستگاه لوازم ضروری 
زندگی به مددجویان کمیته امداد گیلان

مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( گیلان از اهداء پنج هزار و ۱۹۲ 
دستگاه لوازم ضروری زندگی به مددجویان کمیته امداد طی شش ماه 

نخست امسال خبرداد.
مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( استان گیلان با بیان اینکه 
این نهاد در تلاش است تا همه ساله، لوازم ضروری زندگی را برای 
آسایش مددجویان تحت حمایت فراهم کند، گفت:  پنج هزار و ۱۹۲ 
دستگاه لوازم ضروری زندگی بین مددجویان تحت پوشش کمیته 
امداد امام خمینی )ره( استان گیلان طی شش ماهه ابتدایی سال 

جاری توزیع شد.
عباس اهرابی گفت: این اقلام شامل یخچال فریزر، آبگرمکن گازی 
دیواری، بخاری گازی، اجاق گاز، تلویزیون، ماشین لباسشویی، فرش 
و پنکه بوده و بین افراد تحت حمایت که درخواست خانواده در سبد 

نیازمندی آن‌ها در سامانه سها ثبت شده بود توزیع گردید.
وی، با اشاره به اینکه این لوازم از محل منابع کمیته امداد و مشارکت 
نیکوکاران تهیه شده است، افزود: ارزش این تعداد اقلام توزیع شده، 

حدود ۱۳۸ میلیارد و ۴۷۵ میلیون ریال بوده است.
مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( در ادامه، افزود: سال گذشته 
۳ هزار و ۸۷۰ سری لوازم ضروری منزل به ارزش ریالی ۱۰۶ میلیارد 

بین مددجویان کمیته امداد امام خمینی )ره( استان توزیع شد.
اهرابی در پایان، گفت: نیکوکاران می‌توانند با مراجعه و یا تماس با 
دفاتر کمیته امداد و یا مراکز نیکوکاری در سطح استان، کمک‌های 
نقدی و غیر نقدی خود را جهت گره گشایی از نیازمندی‌های اقشار 

کم برخوردار به این نهاد اهداء کنند.

اختصاص زمین به بیش از ۴۵۰ متقاضی 
طرح جوانی جمعیت در گیلان

سرپرست اداره کل راه و شهرسازی گیلان از اختصاص زمین به بیش 
از ۴۵۰ متقاضی مشمول طرح جوانی جمعیت گیلان برای ساخت 

مسکن خبر داد.
محمدرضا فلاحتگر گفت : طبق آخرین آمار سامانه تاکنون ، هزار و 
۱۵۷ نفر در طرح جوانی جمعیت گیلان ثبت نام کرده اند که پس از 
تایید نهایی، قرار است به ۴۵۵ نفر زمین اختصاص داده شود و ۵۳۷ 

نفر هم در مرحله بررسی قرار دارند.
وی با اشاره با افزایش تعداد تاییدشدگان نهایی طرح جوانی 
جمعیت از ۱۹ نفر در ۲ ماه گذشته به ۴۵۵ نفر در حال حاضر ، افزود: 
با تلاش همکاران ، پرونده‌های متقاضیان به سرعت در حال بررسی 
است و به زودی زمین به تعداد بیشتری از آن‌ها اختصاص داده 

می‌شود.
سرپرست اداره کل راه و شهرسازی گیلان گفت : پرونده ۱۱۲ متقاضی 
ساکن روستا هم برای تامین زمین به بنیاد مسکن انقلاب اسامی 

استان تحویل داده شده است.
محمدرضا فلاحتگر ، توجه به جوانی جمعیت را از مهم‌ترین مسایل 
کشور دانست و افزود : قانون جوانی جمعیت برای حمایت از فرزند 
آوری در دستگاه‌های مختلف پیش بینی شده است و این طرح در 

این اداره کل هم با جدیت در حال پیگیری است.
وی با بیان اینکه با اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، 
هفته گذشته در مراسمی به ۲۳۰ خانوار گیلانی در ۴ شهرستان زمین 
تخصیص داده شد، گفت: تأمین زمین برای دیگر مشمولان این 

طرح در گیلان در دست پیگیری است.

 کشف ۳۰ دستگاه وسیله نقلیه سرقتی 
در گیلان

فرمانده انتظامی گیان از کشف ۱۰ دستگاه خودرو و ۲۰ دستگاه 
موتورسیکلت سرقتی در گیلان خبر داد.

سردار عزیزاله ملکی با تاکید بر اینکه مقابله با سرقت و ناهنجاری 
اجتماعی عزم همگانی را می‌طلبد، اظهار داشت: برخورد قاطع 
پلیس با سارقان و ایجاد فضای ناامن برای آن‌ها و از طرفی ارتقاء 
سطح آگاهی عمومی با تشدید اقدامات پیشگیرانه، موجب کاهش 
وقوع سرقت می‌شود. وی در ادامه گفت: در پی اباغ اجرای طرح 
عملیاتی ۳ روزه مبارزه با سارقان وسایل نقلیه و کنترل پارکینگ‌ها 
در گیان، پیگیری موضوع به صورت ویژه در دستور کار پلیس 
آگاهی استان و شهرستان‌های استان قرار گرفت. فرمانده انتظامی 
استان گیلان با بیان اینکه در مدت اجرای این طرح، پلیس با انجام 
اقدامات فنی و عملیاتی، ۲۰ سارق و ۶ مالخر را در سطح استان 
شناسایی و دستگیر کرد، افزود: ۲۰ دستگاه موتورسیکلت و ۸ دستگاه 
خودرو پراید، یک دستگاه خودرو پژو ۲۰۶ و یک دستگاه خودرو پژو 
۲۰۷ سرقتی نیز در این رابطه کشف شد. این مقام ارشد انتظامی در 
پایان به معرفی سارقان و مالخران برای سیر مراحل قانونی به مرجع 
قضائی اشاره کرد و از مردم خواست برای پیشگیری از وقوع سرقت 
ضمن توجه به هشدار‌ها و توصیه‌های انتظامی در صورت مشاهده 
موارد مشکوک، مراتب را برای پیگیری از طریق سامانه ۱۱۰ به پلیس 

اطلاع دهند.

 داوری مهر اصالت ملی صنایع‌دستی 
در گیلان

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیان گفت: 
هفتمین برنامه داوری استانی مهر اصالت ملی صنایع‌دستی در گیلان 

برگزار شد.
ولی جهانی گفت: در این برنامه ۷۱ اثر از هنرمندان صنایع‌دستی 
استان در رشته‌های مختلف اعم از رشتی‌دوزی، صحافی سنتی، 
چادرشب بافی،سفال و سرامیک، خراطی، منبت معرق، حصیربافی، 
بامبو بافی، لباس محلی، زیورآلات سنتی، تولیدات چرمی دست‌دوز، 
امتیازدهی  و  داوری  مورد  سنتی،  سازهای  ساخت  و  گلیم‌بافی 
کارشناسان بر اساس ویژگی‌های خاص و استانداردهای لازم قرار 
گرفت و از این میان ۵۱ اثر انتخاب شد. مدیرکل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری وصنایع‌دستی استان افزود: برنامه داوری مهر اصالت در 
سه مرحله استانی، ستادی و ملی برگزار خواهد شد و امسال گیلان 

میزبان استان‌های البرز، قزوین و مازندران خواهد بود.

اهمیت پیشگیری از تکثیر ویروس آنفلوانزای 
فوق حاد پرندگان

جلسه ستاد مدیریت آنفلوانزای فوق حاد پرندگان با تأکید بر اهمیت 
پیشگیری از تکثیر این ویروس در بندر انزلی برگزار شد.

محمد پورخوش سعادت، فرماندار بندر انزلی در جلسه ستاد 
مدیریت آنفلوانزای فوق حاد پرندگان گفت: وضعیت این شهرستان 
از لحاظ پرندگان مهاجر و مخاطرات احتمالی از بابت بروز و تکثیر 
ویروس آنفلوانزای فوق حاد پرندگان می‌بایست مورد توجه قرار 

بگیرد.
او افزود: مدیران دستگاه‌های مرتبط ضمن هماهنگی و انجام 
وظایف قانونی در خصوص پیشگیری و کنترل بیماری، حمایت از 

مردم و مشاغل خانگی مرتبط را نیز در دستور کار داشته باشند.
سید مهدی موسوی، رئیس اداره دامپزشکی شهرستان بندر انزلی نیز 
به خصوصیات بیولوژیک ویروس عامل بیماری آنفلوانزای فوق حاد 
پرندگان و انتقال آن به انسان اشاره و بر اهمیت تأثیر اقتصادی آن 
در گیلان به لحاظ پرورش انواع ماکیان در بین اهالی روستا‌ها و امرار 
معاش قشر کثیری از مردم از این طریق تأکید کرد. او با اشاره به لزوم 
مراقبت از ابتلا به بیماری آنفلوانزای فوق حاد پرندگان تصریح کرد: 
در صورت درگیری یک واحد صنعتی پرورش طیور، احتمال آلوده 
شدن دیگر واحد‌ها به شدت افزایش می‌یابد. شهرستان بندر انزلی 

در ۴۰ کیلومتری غرب مرکز استان گیلان واقع است.

اخبار

فرمانده انتظامی آستانه اشرفیه از کشف ۵ تن چوب جنگلی قاچاق در یکی از روستا‌های این شهرستان خبر داد.
سرهنگ رضا شمسایی، فرمانده انتظامی آستانه اشرفیه گفت: در پی دریافت گزارشی مبنی بر اینکه افرادی در یکی از روستا‌های 
این شهرستان اقدام به قطع درختان جنگلی و دپوی آنها کرده‌اند، پیگیری موضوع در دستور کار پلیس قرار گرفت. او افزود: 
مأموران پاسگاه انتظامی دهسر با انجام تحقیقات نامحسوس از صحت موضوع اطمینان حاصل کرده و به همراه نماینده اداره 
منابع طبیعی و آبخیزداری به این محل اعزام شدند. فرمانده انتظامی آستانه‌اشرفیه از کشف ۵ تن چوب جنگلی قاچاق در 
بازرسی از این محل خبر داد و تصریح کرد: کارشناسان ارزش این کشفیات را ۵۵۰ میلیون ریال برآورد کردند. به گفته سرهنگ 
شمسایی، در این خصوص متهمان ۳۶ و ۴۱ ساله با تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی در اختیار مرجع قضایی قرار گرفتند. او 
از مردم خواست در صورت مشاهده هرگونه فعالیت غیرقانونی قاچاقچیان، مراتب را در اسرع وقت از طریق سامانه ۱۱۰ به پلیس 

اطلاع دهند. شهرستان آستانه اشرفیه در شرق استان گیلان قرار دارد.

 ۵ تنُ چوب قاچاق 
در آستانه اشرفیه کشف شد

کسب مهارت در رشته‌های متناسب با بازار کار راهکاری 
برای برون رفت از بیکاری است، در واقع اشتغال و 
کارآفرینی را می‌توان مقصد و دستاورد مهارت‌آموزی 
دانست از این‌رو گسترش آموزش‌های مهارتی، معرفی 
الگوهای موفق و نهادینه کردن آنها در جامعه اهمیت 

بسزایی دارد.
فراگیری هدفمند آموزش‌های مهارتی در سنین مختلف 
به ویژه از نوجوانی و جوانی راهکاری موثر برای ایجاد 
اشتغال و فرصتی برای کارآفرینی است، آموزش‌های 
فنی و حرفه‌ای می‌تواند در ایجاد اشتغال پایدار و کاهش 
بیکاری برای افراد جویای کار نقش بسزایی داشته باشد. 
مهارت‌آموزی علاوه بر تربیت نیروی متخصص و خبره 
می‌تواند برای تامین نیروی انسانی بازار کار، نقش مهم 
و کلیدی را در ایجاد اشتغال مولد و پایدار در سطح 
جامعه ایفا کند، از این‌رو آموزش‌های فنی و حرفه‌ای 
بسیار مهم و بااهمیت بوده و نگاهی ویژه می‌طلبد. 
آموزش‌های فنی و حرفه‌ای شامل نظری و عملی است 
که با هدف ارتقاء دانش افراد و ایجاد مهارت‌های لازم 
و به فعلیت رساندن استعدادهای نهفته آنان ارائه 
می شود و مهارت‌آموزان را برای احراز شغل، حرفه و 
کسب و کار در مشاغل مختلف تا سطوح مشخص آماده 
می‌کند و توانایی آنان را برای انجام کار و فعالیت در 

حرفه های مختلف افزایش می‌دهد.
بر این اساس، اهمیت فراگیری آموزش‌های مهارتی بر 
کسی پوشیده نیست؛ استاندار گیلان در جلسه شورای 
مهارت با اشاره به نرخ ۶.۱ دهم درصدی بیکاری در 
استان می‌گوید: بیشتر جوانان بیکار مهارت لازم برای 
انجام کار را ندارند از این‌رو کسب مهارت در رشته‌های 
فنی و حرفه‌ای راهی برای رفع مشکل بیکاری است. 
اسدالله عباسی با بیان اینکه درآمد نیروهای شاغل در 
رشته‌های مهارتی خوب است، ادامه می‌دهد: فرهنگ 
مهارت‌آموزی باید گسترش یابد و خانواده‌ها نیز به 
اهمیت فراگیری آموزش های مهارتی برای فرزندان 

توجه کنند.

الگوهای موفق از مهارت‌آموزان••
آمنه صدیقی اهل شهرستان رودسر مربی و موسس یکی 
از آموزشگاه‌های مهارتی در استان گیان و مدیرخانه 
کارآفرینی و مهارت صنایع دستی رشت، دارنده چند 
نشان ملی خلاقیت و نوآوری و جزو ۲۲ بانوی تاثیرگذار 
در حوزه هنری است که بهمن‌ماه سال گذشته از سوی 
استانداری گیان به عنوان یکی از بانوان برتر استان 
انتخاب شد. او ۲۵ سال است که آموزش دوخت‌های 
سنتی ایرانی )رشته صنایع دستی( را انجام می‌دهد، از 
سال ۷۴ )در سن ۱۹ سالگی( برای شرکت در کلاس‌های 
مهارتی تصمیم جدی گرفت و همان مسیر موفقیتش را 
فراهم کرد. وی می‌گوید: در گذشته مراکز فنی و حرفه‌ای 
برای ارائه آموزش‌های مهارتی به علاقمندان کم بود 
اما امروز تعداد این آموزشگاه‌ها زیاد شده و مشکلی به 

لحاظ دریافت این نوع آموزش‌ها وجود ندارد.
صدیقی در آن ایام به دلیل تعداد اندک آموزشگاه‌ها 
مجبور بوده که برای دریافت آموزش‌های مهارتی 
مسافت رودسر تا لاهیجان را طی کند، او آموزش‌ها و 
کار خود را در رشته رشتی دوزی و سوزن دوزی سنتی 
تا امروز ادامه داده است. صدیقی که مدرک تحصیلی 
خود را در رشته هنرهای تجسمی با محوریت نقاشی 
و سوزن دوزی‌های سنتی ایرانی دریافت کرده است 
در گپ و گفتی با خبرنگار ایرنا بیان می کند: بعد از 
دریافت آموزش‌های مهارتی در این ۲ رشته و کسب 
گواهینامه مهارتی ادامه تحصیل دادم که این مهم برای 
خلاقیت و نوآوری به منظور تولید کالاهای بهتر و به روز 
موثر واقع شد. این بانوی هنرمند که مدرک کاردانی ۲ 
رشته یاد شده را دارد با اشاره به راه‌اندازی آموزشگاه 
فنی و حرفه‌ای خود در سال ۱۳۸۲ و ارائه آموزش‌ها 
در رشته‌های بافت چرم، سفال سرامیک و دوخت‌های 
سنتی )سوزن دوزی‌های سنتی ایرانی( به علاقمندان 
اظهار می‌کند: بیشترین فعالیت ما در آموزشگاه در 
رشته رشتی‌دوزی یا قلاب‌دوزی رشت است. صدیقی 
می‌افزاید: فعالیت زیادی برای ثبت ملی شهر رشت 
به عنوان شهر هنرهای سنتی با محوریت رشتی‌دوزی 
برای تهیه پروپوزال و گزارش‌های مختلف انجام داده و 
در این حوزه با میراث فرهنگی و گردشگری و شهرداری 

رشت همکاری کرده‌ است.

استعدادیابی؛ گام نخست در ارائه آموزش‌های ••
مهارتی

گیان،  استان  در  مهارتی  آموزشگاه  موسس  این 
استعدادیابی کارآموزان را گام نخست برای ارائه این 
آموزش‌ها می داند و می گوید: پس از معرفی رشته‌های 
آنان  استعداد  شناسایی  و  کارآموزان  به  مختلف 

آموزش‌ها آغاز می‌شود.
وی با بیان اینکه در آموزشگاه خود به گروه های سنی 

مختلف از ۱۷ تا ۶۰ سال آموزش می‌دهد، می‌افزاید: 
از  پس  علاقمندان  به  مهارتی  آموزش‌های  ارائه 
استعدادسنجی بر اساس استاندارد فنی و حرفه‌ای و 
ساعت‌های تعریف شده "تئوری و عملی" انجام می‌شود 
می‌شوند.  بازار  جذب  شرکت‌کنندگان  آن  از  بعد  و 
صدیقی ادامه می‌دهد: مهارت‌آموزان دارای توانایی 
کار می‌توانند با ما همکاری کرده و تولیدات خود را بر 
اساس استانداردها ارائه دهند به این ترتیب که پس از 
مهارت‌آموزی شرکت‌کنندگان، به آنان در منزل سفارش 
کار داده می‌شود ضمن اینکه مواد اولیه در اختیار آنان 
قرار داده شده و بازار فروش نیز برای تولیدات شان 
فراهم می کنیم. در زمان حاضر، ۱۵ مربی به صورت 
مستقیم و ۱۶۴ نفر به صورت غیرمستقیم با آموزشگاه 

این بانوی هنرمند و موفق همکاری می‌کنند.

آموزش‌های مهارتی یکی از بهترین نوع آموزش‌ها••
صدیقی آموزش‌های مهارتی را یکی از بهترین نوع 
آموزش‌ها در کشور عنوان کرده و می‌گوید: آنها برای 
ایجاد اشتغال در دنیا، یادگیری مهارت و کسب درآمد 
از این راه نقش موثری دارد و افراد زیادی از این طریق 
به موفقیت دست یافته‌اند. وی بیان می‌کند: ارزش 
مدارک دانشگاهی در جای خودش محفوظ اما برای 
دستیابی به شغل مناسب و کسب درآمد، تنها در انتظار 
پشت میز نشینی کاری اشتباه است. ما در رشته‌های 
مهارتی و صنایع دستی می‌توانیم حرف اول را بزنیم و 
درآمد خوبی هم داشته باشیم. صدیقی، آموزش‌های 
مهارتی در مراکز دولتی و خصوصی فنی و حرفه‌ای را 
طبق استانداردهای جهانی عنوان کرده و ادامه می‌دهد: 
کارآموزان در مراکز فنی و حرفه‌ای به صورت تئوری و 
عملی آموزش‌های لازم را فرا می‌گیرند و صفر تا ۱۰۰ 
آموزش در آموزشگاه‌ها انجام می‌شود و کارآموزان با 
خیال آسوده برای دریافت مدرک فنی و حرفه‌ای اقدام 

می‌کنند.

می‌توان یک کارآفرین شد••
از  دیگر  یکی  مربی  میرجعفری  فاطمه  سیده 
آموزشگاه‌های فنی و حرفه‌ای گیان از سال ۸۴ با 
دارابودن یک فرزند آموزش فنی و حرفه‌ای در رشته 
فرش را فرا گرفت و از سال ۸۵ بیش از ۱۶ مجوز فنی و 

حرفه‌ای را دریافت کرد.
در سال ۸۴ با توجه به علاقه‌ای که به رشته طراحی 
فرش داشته به سازمان فنی و حرفه‌ای مراجعه می‌کند، 
در آن سال این رشته آموزش داده نمی‌شد از این‌رو در 
رشته مکمل فرش آموزش پایه و مقدماتی )رشته فرش 
دستبافت( را فرا گرفت، می‌گوید: اساتید خوب در این 

رشته موجب شد تا علاقه بیشتری به این رشته پیدا 
کنم. میرجعفری بعد از گذراندن مهارت‌های مربوط 
به فرش در سازمان فنی و حرفه‌ای با تشویق اساتید 
خود که می‌گفتند "می‌توانی یک کارآفرین و تاثیرگذار 
باشی" با توجه به علاقه‌اش، در آزمون‌های مربیگری 
و مدیریت شرکت کرد و پس از قبولی و کسب مدارک 
به صورت مستقل یک آموزشگاه دایر نمود و از سال 
۹۰ تاکنون در این آموزشگاه، مشغول فعالیت است. 

وی دوره کاردانی فرش دستبافت را در سازمان فنی و 
حرفه‌ای گذرانده‌است، میرجعفری می‌گوید: همه این 
آموزش‌ها موجب شد تا دانش ما هم‌راستا با مهارت 
باشد، علاوه بر اینکه خودمان تولیدکننده انواع فرش 
دستبافت از تابلو فرش‌ها تا فرش‌های سه متری و ۶ 
متری در واحدهای مختلف ریزبافت، نیم ریزبافت و 
درشت بافت و ابریشم بودیم و هستیم. میرجعفری 
هنر را زاییده تمام حرفه‌ها می‌داند و ادامه می‌دهد: هنر 
حرفه‌ها را به پویایی می‌رساند، در این مسیر توانستیم 
استعدادهای خود را پویاتر و آن را به سوی شغل سوق 

دهیم.
وی در سال ۹۲ همکاری خود را با آموزش و پرورش 
استان گیان آغاز کرد و به این ترتیب رشته فرش در 
هنرستان کیومرث صابری در رشت دوباره احیاء شد و در 
زمان حاضر این رشته به دانش‌آموزان علاقمند آموزش 

داده می‌شود.
وی می‌افزاید: گیان را به عنوان استانی فرش خیز 
نمی‌شناختند اما این اتفاق موجب شد بر اساس 
استانداردهای سازمان فنی و حرفه‌ای و توافق با آموزش 
و پرورش تا فراهم کردن اشتغال خوب در این حوزه 
تلاش شود تا این استان در این رشته به جایگاهی برای 
برندسازی به منظور تکامل بیشتر و برخورداری از بازار 
فروش و صادرات برسد. این مربی رشته فرش ادامه 
می‌دهد: هر ساله تعدادی از دانش‌آموزان با علاقه 
در این رشته آموزش می‌بینند که نقش مهمی در 
اشتغال آنان و کسب درآمد بعد از فارغ‌التحصیلی دارد 
ضمن اینکه باید فضایی مناسب برای فروش تولیدات 

دانش‌آموزان در حین تحصیل فراهم شود.

مهارت‌آموزی همراه با منزلت اجتماعی و کسب ••
درآمد

گیان  استان  حرفه‌ای  و  فنی  آموزش  مدیرکل 
مهارت‌آموزی را شیوه‌ای برای توسعه همه جانبه در 
تمامی امور فرهنگی، اجتماعی، اقتصادی و کلید حل 
بسیاری از معضات و مشکلات عنوان می‌کند و ادامه 
می‌دهد: مهارت‌آموزی همراه با درآمد، کسب و کار و شان 
و منزلت اجتماعی است. کاظم پورنصیری با تاکید بر اینکه 
نقش مهارت‌آموزی برکسی پوشیده نیست، می‌افزاید: 
مهارت‌آموزی با همراه داشتن جایگاه اجتماعی برای 
افراد، آنان را از بسیاری آسیب‌های اجتماعی دور می‌کند. 
وی با بیان اینکه مهارت‌آموزی موجب توانمندی‌ افراد 

می‌شود، اظهار می‌کند: توانمندی نیروی انسانی موجب 
می‌شود تا آنان با کسب مشاغلی در بازار کار، در بخش 

خصوصی و دولتی جذب شوند.

3 میلیون نفر ساعت آموزش‌های مهارتی در گیلان ••
ارایه شد

پورنصیری با بیان اینکه در نیمه نخست امسال حدود سه 
میلیون نفر ساعت آموزش‌های مهارتی در مراکز دولتی 
گیلان ارایه شد، ادامه می‌دهد: در این مدت، در مجموع 
۲۱ هزار نفر دوره در ۲۰ مرکز دولتی فنی و حرفه‌ای گیلان و 
۱۸ گروه هدف آموزشی در نزدیک به ۵۰۰ حرفه آموزشی 

از این امکان برخوردار شدند.
فارغ‌التحصیان  دانشجویان،  می‌کند:  اضافه  وی 
دانشگاهی، دانش‌آموزان، زنان خانه‌دار، زنان سرپرست 
خانوار، زندانیان ساکنان سکونتگاه‌های غیررسمی و 
مناطق حاشیه شهر و عشایر، معتادان بهبود یافته، 
آسیب‌دیدگان اجتماعی، افراد دارای معلولیت، ساکنان 
مناطق روستایی، محروم مرزی، سربازان وظیفه و شاغلان 
بنگاه‌های اقتصادی، صنایع و کارخانجات، کودکان کار و 
مشمولات بیمه بیکاری از مهمترین گروه‌ها برای ارائه 

آموزش‌های مهارتی هستند.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای گیان درباره ارائه 
آموزش‌های مهارتی در گروه‌های سنی مختلف نیز 
می‌گوید: گروه سنی متوسطه اول شامل ۱۲ تا ۱۵ سال تحت 
عنوان مهارت‌آموز می‌توانند از این آموزش‌هابرخوردار 
شوند ضمن اینکه برای این گروه گواهینامه بین‌المللی 
صادر نمی‌شود البته پس از رسیدن به سن قانونی ۱۵ 
سال می‌توانند با گذراندن دوره‌ها و قبولی در آزمون، 
گوهینامه دریافت کنند ضمن اینکه گواهینامه‌های فنی 
و حرفه‌ای در بیش از ۱۳۰ کشور جهان اعتبار دارد. وی با 
بیان اینکه سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای جزو سازمان 
جهانی کار است، اضافه می‌کند: سازمان جهانی کار برای 
بیش از ۱۱ هزار شغل استانداردهای مهارتی شغلی را 
تدوین کرده‌است و به دلیل عضویت در این سازمان 
با بهره‌گیری از استانداردها، آنها را در آموزش‌ها به کار 
می‌گیرم. اداره کل آموزش فنی و حرفه‌ای گیلان وابسته 
به سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور و وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی با برخورداری از ۲۰ مرکز آموزش 
فنی و حرفه ای دولتی و بیش از ۸۰۰ آموزشگاه فنی و 
حرفه‌ای آزاد تحت پوشش، دوره های مهارتی مختلفی 
را در سطوح مهارت درجه ۳، درجه ۲، درجه ۱، کارگر 
ماهر به متقاضیان ارایه می کند. آموزش‌های فنی و 
حرفه‌ای مجموع آموزش‌های نظری و عملی است که 
با هدف ارتقای دانش افراد و ایجاد مهارت‌های لازم و به 
فعلیت رساندن استعدادهای نهفته در آنان اجرا می‌شود 
و مهارت‌آموزان را برای احراز شغل، حرفه و کسب و کار 
در مشاغل گوناگون تا سطوح مشخص آماده می‌کند و 
توانایی آنان را برای انجام کار و فعالیت در حِرف مختلف 
افزایش می‌دهد. آموزش در این اداره کل بر مبنای 
استاندارد آموزشی و با برخورداری از کد بین‌المللی است، 
دوره‌های آموزشی متعددی در مراکز ثابت، سیار شهری، 
سیار روستایی، ندامتگاهها، پادگانها، صنایع و صنوف، 
جوار دانشگاهها و آموزشگاه‌های فنی و حرفه‌ای آزاد برای 
کارجویان، دانشجویان، فارغ‌التحصیلان و شاغلین برگزار 
می‌شود. مهارت دیدگان پس از اتمام دوره آموزشی 
و شرکت در آزمون‌های پایان دوره و موفقیت در آن، 
گواهینامه مهارت با کد استاندارد بین‌المللی و مورد تایید 
 )ILO( در تمامی کشورهای عضو سازمان بین‌المللی کار

دریافت خواهند کرد.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گیلان از صدور 3 هزار 
و ۱۷ مجوز در نیمه نخست سال ۱۴۰۲ در رسته‌ها و کسب 
و کارهای خانگی خبر داد و گفت: طی ۶ ماه گذشته ۸۹۶ 
طرح به بانک‌های عامل برای پرداخت ۷۵۰ میلیارد ریال 
تسهیلات قرض الحسنه معرفی شدند که ۸۰ میلیارد ریال 

آن به متقاضیان پرداخت شده است.
سیاوش آقاجانی افزود: اعتباری که امسال برای استان 
گیلان در مشاغل خانگی در نظر گرفته شده بیش از یک 
هزار و ۱۵ میلیارد ریال است؛ طبق آخرین گزارشات 
دریافتی از وضعیت اشتغال استان در سامانه رصد، 
میزان تعهد اشتغال گیان برای سال ۱۴۰۲ ، ۳۲ هزار 
نفر است. وی با بیان اینکه تاکنون ۴۵ درصد اشتغال در 
استان محقق شده است، گفت: در نیمه نخست امسال 
۱۴ هزار و ۵۰۹ نفر تاکنون برای مشاغل ثبت شده توسط 
دستگاه های متولی در رسته های محصولات زراعی، 
گیاهان زینتی، قارچ، نهال در گلخانه خانگی، پرورش 
گاو شیری یا مرغ بومی، خیاطی لباس، برنامه نویسی 
نرم افزار، حصیربافی، قالیبافی و گلیم بافی که از طریق 
دستگاه‌های اجرایی صادر کننده مجوز مانند صمت، 
جهاد کشاورزی، میراث فرهنگی و فرهنگ و ارشاد 

اسلامی سامانه رصد ثبت نام کرده اند.
آقاجانی تصریح کرد: متقاضیان می‌توانند در مشاغل 
خانگی پژوهشگری، هنرهای حجمی، صنایع دستی 

چرمی، صنایع کاشی و سرامیک، طراحی لباس و 
عروسک، هنرهای شنیداری، صنایع چوبی و حصیری، 
صنایع دستی دریایی، صنایع بخش کشاورزی،صنایع 
نساجی، صنایع دستی فلزی، صنایع دستی سنگی، 
نرم افزار و رسانه برخط، قالیبافی و گلیم بافی، صنایع 
دستی، کاغذی تولیدات دامی، بازی های رایانه ای، ساز 

سازی سنتی، طراحی و نقاشی سنتی و فعالیت های 
شیلاتی تسهیلات دریافت کنند.

وی ادامه داد: براساس مصوبه شورای پول و اعتبار، 
سقف تسهیلات فردی در مشاغل خانگی ۱۵۰ میلیون 
ریال و در مشاغل پشتیبان تا سقف ۴۰ نفر به ازای هر نفر 
یک میلیارد ریال و در سقف ۴۰ میلیارد ریال پرداخت 

خواهد شد. مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گیلان 
نرخ تسهیلات تکلیفی مشاغل خانگی را چهار درصد 
برای  بانک عامل  هشت  داشت:  اظهار  و  دانست 
پرداخت تسهیلات تکلیفی مشاغل خانگی همکاری 
می‌کنند و بازپرداخت این تسهیلات نیز پنج تا هفت 
سال در نظر گرفته شده است؛ متقاضیان دارای مجوز 
مشاغل خانگی نیز می‌توانند از تسهیلات این بخش که 
توسط نهادهای ذی صلاح ارائه می‌شود بهره‌مند شوند.

وی افزود: این افراد طی ۲ یا سه ماه تولید، باید 
محصولات خود را از طریق فروش اینترنتی و یا در 
بازارچه‌ها و میادین بصورت حضوری بفروشند؛ در 
این راستا این اداره‌کل برای پایداری اشتغال خانگی و 
کسب درآمد طرح ایجاد و راه اندازی نمایشگاه دائمی 
برای فروش محصولات تولید شده خانگی را در جلسات 
شورای هماهنگی دستگاه های ذیل وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی استان مطرح کرد و بعنوان یکی از 

مصوبات قابل پیگیری بر آن تاکید دارد.
آقاجانی اضافه کرد: این نمایشگاه باید با مشارکت همه 
اعضای و یا بصورت موقت و نه دائمی و ملکی در اختیار 
جامعه هدف قرار گیرد؛ فعالان حوزه مشاغل خانگی 
باید در ازای هر ۲ یا سه ماه فعالیت مستمر در منزل 
و کارگاه کوچک خود تولید داشته باشند و طی ۲ هفته 

محصولات خود را در این نمایشگاه به فروش برسانند.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گیلان:

بیش از 3هزار مجوز اشتغال خانگی در استان صادر شد

کارآفرینی و اشتغال؛ دستاورد مهارت‌آموزی
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اخبار

با شعار ورزش،خانواده شاد ،ایران قوی و با هدف ترویج،گسترش و توسعه ورزش بین آحاد جامعه و ایجاد شور و نشاط اجتماعی اداره 
کل ورزش و جوانان استان مازندران به استقبال هفته تربیت بدنی و ورزش می رود.

جهت پاسداشت هفته تربیت بدنی و ورزش و در جهت نیل به اهداف پیش بینی شده بیش از ۸۰۰ برنامه در حوزه های ورزش های 
همگانی و عمومی،قهرمانی،فرهنگی و عمرانی برنامه ریزی شد.

معاونت توسعه ورزش همگانی اداره کل ورزش و جوانان استان مازندران همایش سراسری پیاده روی بزرگ خانوادگی شهرستانهای 
استان مازندران را بعنوان یکی از شاخص ترین برنامه هفته تربیت بدنی اعلام و افزود این همایش در تمامی شهرستانهای استان 
بصورت همزمان از حدود ساعت ۷:۳۰ روز جمعه ۲۸ مهر ماه برگزار خواهد شد. پهلوان تاکید کرد برنامه های مختلف و متنوعی در 

این هفته طراحی و برنامه ریزی گردید تا بتوانیم سهم بسزایی در افزایش سطح سلامت افراد جامعه ایفا کنیم.

 بازیکن سابق استقلال و پرسپولیس
 سرمربی تیم فوتبال دریای بابل شد
مدیرعامل باشگاه دریای بابل، از توافق با سید داوود سیدعباسی 
بازیکن سابق تیم های استقلال و پرسپولیس تهران برای قبول 
سرمربی‌گری این تیم در ادامه مسابقات لیگ دسته یک فوتبال باشگاه 

های کشور خبر داد.
جواد رمضانی گفت: پس از رایزنی و توافق کامل ۲ طرف، قرارداد این 
مربی جوان تا پایان این فصل به امضاء طرفین رسید تا تنها نماینده 
مازندران را در مسابقات پیش رو فوتبال دسته اول کشور هدایت کند. 
سیدعباسی، حدود ۴۷ ساله، جانشین " یونس گرائیلی " سرمربی 
سابق تیم دریای بابل شد که به علت کسب نتایج ضعیف از هدایت 

این تیم کنار گذاشته شد.
سیدعباسی سابقه بازی در تیم های فجر سپاسی شیراز، استقلال 
تهران، نفت آبادان، سپاهان پرسپولیس، استیل‌آذین، ابومسلم، 
آلومینیوم هرمزگان، پیکان، پارسه تهران را درکارنامه ورزشی خود 
دارد. این مربی جوان زاده شهر تهران، کارمربیگری را نیز از حدود 
هفت سال قبل با تیم دسته یکی پارسه تهران شروع کرد و پس از 
آن در تیم های استقلال جنوب، سردار بوکان در لیگ یک ادامه داد 
و به عنوان دست یار درتیم لیگ برتری شهر خودرو و یک مقطع 
کوتاه هم سرمربی این تیم شد. سیدعباسی قرار است در روزهای 
آینده به بازیکنان این تیم معرفی و به طور رسمی تمرینات این 
تیم را زیرنظر بگیرد. تیم دریا بابل در دومین سال حضور خود در 
مسابقات لیگ دسته یک فوتبال باشگاه های کشور را تجربه می کند. 
این تیم تا پایان هفته هفتم مسابقات لیگ دسته یک فوتبال باشگاه 
های کشور درفصل جاری با کسب سه تساوی و چهار شکست با سه 
امتیاز در انتهای جدول ۱۸ تیمی این مسابقات قرار دارد. دریا بابل در 
هفته هشتم این مسابقات در بازی خانگی میزبان تیم رده چهارمی 

فجرسپاسی شیراز خواهد بود.

 جلسه مشترک ستاد جوانی جمعیت و 
 حمایت ازخانواده و ساماندهی امور جوانان 
در شهرستان رودبار برگزار شد

فرماندار شهرستان رودبار در جلسه مشترک ستاد جوانی جمعیت 
و حمایت ازخانواده و ساماندهی امور جوانان این شهرستان: همه 
دستگاهها و نهادها ملزم به همکاری و اقدامات بایسته در راستای اجرای 

قانون جوانی جمعیت هستند .
 طهمورث عموپور مقام عالی دولت سیزدهم در شهرستان رودبار با 
تاکید بر کمک بانک ها براساس قانون حمایت از جوانی جمعیت، 
گفت: بانک ها برابر قانون حمایت از جوانی جمعیت برای پرداخت 

تسهیلات فرزندآوری با ادارات و مردم همکاری کنند.
وی اشاره به تاکید مقام معظم رهبری به جوانی جمعیت در کشور کرد 
و افزود: رهبر فرزانه انقلاب اسامی به موضوع مهم جوانی جمعیت 
بارها اشاره و تاکید کرده اند که در این راستا لازم است ادارات و نهادهای 
فرهنگی برای عملی کردن قانون جوانی جمعیت، فرهنگسازی و 
اقدامات بنیادی کنند. عموپور یاد آورشد: دشمنان برای عدم داشتن 
یک جامعه جوان و پرنشاط در کشور، با یک حرکت ضد فرهنگی 
خزنده با نفوذ در برخی از دولت ها، با شعار فرزند کمتر زندگی بهتر و... 
اقدام کردند، در این راستا صدا و سیما باید با حرکت عظیم فرهنگی 
و ساختن برنامه ها، فیلم و سریالهای محتوایی و اغناء کننده برای از 
میان برداشتن این حرکت ضد فرهنگی در سطح جامعه کمک نماید.

سهم کمی از امکانات ورزشی دارند. بدترین زمان تمرین 
در اختیار آنان قرار می‌گیرد و همیشه هم برای رفتن 
به سالن‌ها متحمل هزینه زیاد کرایه رفت و برگشت 
می‌شوند اما با همه این دشواری‌ها، کارنامه پرافتخاری 
از مدال‌های رنگارنگ مسابقات معتبر دارند. صحبت از 
جانبازان و معلولان گلستان است. جامعه‌ای کوچک با 

مدال‌های زیاد و همیشگی.
،در روز ملی پاراالمپیک، فرصت مناسبی برای پرداختن 
به زوایای پنهان و آشکار فعالیت ورزشی جانبازان و 
معلولان است تا در آستانه بازی‌های پاراآسیایی هانگژو 
و در ادامه پارالمپیک پاریس، امکان حل کمبودها در 

راستای استمرار افتخاراآفرینی آنان ایجاد شود.
استان گلستان ۵۴ هزار و ۱۴۲ معلول تحت پوشش 
بهزیستی دارد که از این تعداد فقط هزار و ۵۰۰ نفر 
شامل هزار و ۲۰۰ مرد و ۳۰۰ زن به صورت سازمان 
یافته ورزش می‌کنند که ۲۷ نفر آنان سابقه پوشیدن 
پیراهن تیم ملی در رشته‌های مختلف را دارند. نتیجه 
فعالیت چند دهه‌ای جامعه جانبازان و معلولان 
گلستان در ورزش حرفه‌ای، کسب ده‌ها مدال معتبر 
به خصوص در پارالمپیک و پاراآسیایی است که در این 
میان، »جلیل ایمری« با افتخاراتی متعدد، پرچمدار 
افتخارآفرینی برای ورزش گلستان است. ورزشکاران 
گلستان تاکنون هشت مدال طلا، یک نقره و یک برنز 
در ادوار پارالمپیک و هفت طا، پنج نقره و یک برنز 
در دوره‌های گوناگون پاراآسیایی کسب کرده اند و از 
این حیث، گذشته لبریز از افتخار و غروری دارند. به جز 
این مدال‌ها، در بسیاری از مسابقات آسیایی و جهانی، 
نقش ورزشکاران جانباز و معلول گلستان در سنگین 
کردن وزنه مدال آوری کاروان ورزش ایران پررنگ است 
که همه این افتخارات در شرایط امکاناتی نابرابر با 
ورزشکاران سالم و با حداقل توجه و تجهیزات به دست 
آمد. نکته قابل توجه آن است که با وجود رسیدن تعداد 
زیادی از ورزشکاران جانباز و معلول گلستان به تیم ملی 
رشته‌های گوناگون، بخش عمده مدال‌های کسب شده 
در پارالمپیک و پاراآسیایی گذشته در والیبال نشسته به 
دست آمد. به زبان آمار، از مجموع همه مدال‌هایی که 
ورزشکاران گلستان در این ۲ رویداد مهم طی سالیان 
گذشته به دست آوردند فقط یک برنز متعلق به هادی 
صفری در فوتبال هفت نفره پارالمپیک لندن و یک طلا 
در بسکتبال با ویلچر متعلق به عبدالجلیل قرنجیک 
در پارآسیایی جاکارتا بود و بقیه مدال‌ها به طور چشم 
نوازی در سبد والیبال نشسته قرار گرفت. در بازی‌های 
پارآسیایی هانگژو نیز که از چند روز آینده شروع می‌شود 
گلستان پنج ورزشکار در رشته های والیبال نشسته زنان 
و مردان )۲ نفر( ، بسکتبال با ویلچر و پرتاب دیسک به 
همراه یک مربی در والیبال نشسته مردان دارد که با 
توجه به شرایط آماده‌سازی و پیشینه عملکرد تیم ملی، 
کسب مدال در والیبال نشسته مردان و زنان و بسکتبال 
با ویلچر دور از دسترس نیست و تنها نماینده اعزامی 
رشته‌های انفرادی گلستان به این مسابقات نیز مدعی 
جدی کسب افتخار در پاراآسیایی هانگژو است. قاسم 

اسامی و جمال نظری ملی‌پوشان گلستانی والیبال 
نشسته در کنار جلیل ایمری مربی تیم ملی مدعی اول 
کسب عنوان قهرمانی هستند و شاید از همین حالا باید 

یک طلا را برای این تیم کنار گذاشت.
در والیبال نشسته زنان هم زهرا دانایی‌طوس به کسب 
مدال طلای هانگژو امیدوار است تا کارنامه خود در طی 
۱۵ سال حضور در تیم ملی را پر و پیمان‌تر کند. دیگر 
عضو گلستانی حاضر در هانگژو، عبدالجلیل قرنجیک 
با سابقه کسب مدال طلای پاراآسیایی جاکارتا و حضور 
در پارالمپیک توکیو است که تکرار طلای دوره گذشته 
را مورد توجه دارد. دیگر عضو زن کاروان اعزامی به 
پاراآسیایی هانگژو فائزه دیبایی پرتابگر گلستانی و 
رکوردار ۱۱ ساله این ماده است که در کلاس ۵۶ هدفی 
جز کسب طلا ندارد. این افتخارات درخشان گلستان 
در پارآسیایی و پاراالمپیک‌های پیشین در شرایطی 
به دست آمده که سهم این ورزشکاران از سرانه 
ورزشی اختصاصی بسیار اندک و ناچیز است. رییس 
هیات جانبازان و توان‌یابان گلستان گفت: با وجود 
مصوبه شورای عالی انقلاب فرهنگی مبنی بر حمایت 
دستگاه‌های متولی از ورزش جانبازان و معلولان، هنوز 

اثری از اجرای این مصوبه در استان دیده نمی‌شود.
ناصر شهری اظهار کرد: هزینه تمرین برای ورزشکاران 
جانباز و معلول فقط مختص زمان تمرین نیست بلکه 
بخش عمده آن مربوط به تردد به امکان ورزشی کرایه 
است که پرداخت همیشگی آن از توان اغلب آنان 
خارج است. وی بیان کرد: ورزشکاران جانباز و معلول 

به دلیل شرایط جسمانی قادر به استفاده از خودروی 
عمومی نیستند و مجبورند در هر زمان تمرین، از 
تاکسی دربستی استفاده کنند که بخش زیادی از آنان به 
علت ناتوانی در پرداخت این هزینه‌ها، عطای ورزش 
را به لقایش می‌بخشند. وی یکی از دلایل استقبال کم 
جامعه معلولان گلستان از ورزش را ضرورت پرداخت 
این هزینه‌ها دانست و گفت: هیات ورزش‌های جانبازان 
و توان‌یابان استان، درآمد ثابتی ندارد که با اتکا به آن 
بتواند این هزینه‌ها را پرداخت کرده و مانع خداحافظی 
جامعه هدف از دنیای ورزش و ورود آنان به انزوای و 

تنهایی شود.
رییس هیات جانبازان و توان‌یابان گلستان افزود: در 
حال حاضر امکان انجام ورزش در رشته‌های بسکتبال 
با ویلچر، والیبال نشسته، وزنه‌برداری، شنا، تیراندازی، 
دوومیدانی و نیز بوچیا به عنوان رشته‌های قهرمانی و 
فوتبال روی میز، تنیس روی‌میز، دارت، ورزشهای بومی 
محلی و پیاده‌روی به عنوان ورزش قهرمانی در گلستان 
فراهم است اما تا زمانی که نتوانیم مشکل هزینه 
ورزشکاران را حل کنیم، نباید به بیشترشدن جمعیت 

ورزشکاران حرفه‌ای امیدوار باشیم.
شهری ادامه داد: برای حل این مشکل از سال‌ها به 
دنبال در اختیارگرفتن یک مکان ورزشی هستیم تا 
عاوه بر حل مشکل مکان تمرین، از درآمد آن برای 
کمک به ورزشکاران حرفه‌ای جانباز و معلول گلستان 
استفاده کنیم اما تاکنون موفق به انجام آن نشدیم. وی 
گفت: مجموعه ورزشی ایثار گرگان برای ورزشکاران 

جانباز و معلول ساخته شده اما با واگذاری آن به 
بهره‌بردار بخش خصوصی، ورزشکاران ما قادر به 

استفاده از این مکان نیستند.
شهری ادامه داد: اگر فقط استخر این مجموعه ورزشی 
در اختیار هیات جانبازان و معلولان گلستان قرار 
بگیرد، دیگر به بودجه دولتی برای امورات ورزشی نیاز 
نداشته و می‌توانیم علاوه بر حمایت از تیم‌های ورزشی 
جانبازان و معلولان در لیگ‌های برتر کشور، ورزشکاران 
حرفه‌های استان را نیز به تعداد قابل ملاحظه ای 
افزایش دهیم. رییس هیات جانبازان و توان‌یابان 
گلستان گفت: در حال حاضر برخی تیم‌های گلستان 
برای شرکت در لیگ برتر با مشکلات متعدد مالی روبه 
رو هستند که موجب شده ورزشکاران حرفه‌ای استان 
برای کسب درآمد بیشتر راهی استان‌های دیگر شوند که 
تکرار این رویه، به تضعیف تیم های استان و در نهایت 

کارنامه افتخارات گلستان منجر خواهد شد.
شهری بیان کرد: عاوه بر تاش برای ایجاد منبع 
درآمدی مستقل، از مدیران شهری هم انتظار داریم 
به جای صرف میلیاردتومان اعتبار خود برای کمک 
به یک تیم، بخشی از آن را صرف حمایت از ورزش 

جانبازان و معلولان کنند.
وی ادامه داد: مناعت طبع و قناعت ورزشکاران جانباز 
و معلول گلستان موجب می‌شود با اعتباری در حد 
۱۰ میلیارد ریال، بتوان چند تیم مدعی را راهی لیگ 
رشته‌های مختلف کرد که امیدواریم این نیاز مورد توجه 

مدیران استان قرار بگیرد.

۶ گلستانی در راه پاراآسیایی هانگژو؛ 

تلاش برای مدال‌آوری با حداقل امکانات

کشتی گیران مازندرانی در رقابت‌های کشتی ساحلی 
جهان در "دالامان منطقه موغلان ترکیه" موفق به کسب 

یک مدال طلا و یک نقره شدند.
تیم ملی کشتی ساحلی کشورمان با کسب ۲ مدال طلا، 
یک مدال نقره و یک مدال برنز به عنوان قهرمانی 
مرحله نهایی مسابقات جهانی کشتی ساحلی در ترکیه 
رسید. مرحله نهایی مسابقات جهانی کشتی ساحلی  
در دالامان منطقه موغان ترکیه برگزار شد و در پایان 
تیم کشورمان با کسب ۲ مدال طلای حسین عباس پور 
)مازندران( در وزن ۸۰ کیلوگرم و هادی وفایی پور در وزن 
۹۰ کیلوگرم، یک مدال نقره محمد علی تبار )مازندران( 
در وزن ۹۰+ کیلوگرم و یک مدال برنز حمیدرضا زرین 
پیکر در وزن ۹۰ کیلوگرم به عنوان قهرمانی دست یافت.

نتایج نمایندگان کشورمان به شرح زیر است:
در وزن ۷۰ کیلوگرم غلامرضا عبدالله پور از مازندران 
در مبارزه نخست با نتیجه ۲ بر صفر جاستن بنجامین 
از آمریکا را مغلوب کرد. وی در دور بعد با نتیجه ۳ بر 
۲ میشل کوک از آمریکا را شکست داد و در دور سوم با 
نتیجه ۲ بر ۲ مغلوب جوشکون از ترکیه شد و بعنوان 

ششم رسید.
مبارزه  در  کشورمان  نماینده  دیگر  ذوالفقار  پژمان 

نخست با نتیجه ۳ بر ۲ آکاکی کمرتلیدزه از گرجستان 
را مغلوب کرد. وی در دور بعد با نتیجه ۴ بر ۲ کوانتین 
استیکر از فرانسه را شکست داد و دور سوم با نتیجه ۳ 
بر صفر مغلوب رامیز حسن اف از آذربایجان شد و در 
جایگاه پنجم ایستاد. در وزن ۸۰ کیلوگرم حسین عباس 
پور دلاوری از خطه قهرمان پرور مازندران در دیدار 
نخست با نتیجه ۳ بر صفر واین لامونت از آمریکا را 
شکست داد. وی در دور بعد با نتیجه ۲ بر صفر از سد 
نیکیتا کانوسکی از اوکراین گذشت و در دور سوم با 
نتیجه ۳ بر صفر مقابل هوگو کنوت از فرانسه به برتری 
دست یافت و راهی مرحله نیمه نهایی شد. عباس 
پور در این مرحله با نتیجه ۳ بر ۲ مهمت داشدمیر از 
ترکیه را مغلوب کرد و به دیدار فینال راه یافت. وی در 
این دیدار با نتیجه ۳ بر صفر هوگو کونت از فرانسه را 
برای بار دوم شکست داد و به مدال طلا دست یافت. 
با  اول  پیکر در دور  زرین  ۹۰ کیلوگرم حمید  در وزن 
نتیجه ۲ بر ۲ اشکان عزیزی دیگر نماینده کشورمان را 
شکست داد. وی در دور بعد با نتیجه ۲ بر ۱ اولکسی 
یاکووچوک از اوکراین را مغلوب کرد و در دور سوم با 
نتیجه ۳ بر ۲ مغلوب ابراهیم یوسوبوف از آذربایجان 
شد. اشکان عزیزی در مبارزه دوم نیز با نتیجه ۳ بر ۱ 

مقابل اولکسی یاکووچوک از اوکراین شکست خورد و 
هفتم شد. هادی وفایی پور دیگر نماینده کشورمان در 
مبارزه نخست با نتیجه ۵ بر صفر و ضربه فنی دوغان 
کایا از ترکیه را مغلوب کرد. وی در دور دوم با نتیجه ۳ 
بر ۱ مقابل محموت اوزکایا از ترکیه به پیروزی رسید و 
در مبارزه سوم با نتیجه ۲ بر صفر داویت خوتسیشویلی 
از گرجستان را شکست داد. وفایی پور در مرحله نیمه 
نهایی با نتیجه ۳ بر صفر مقابل زرین پیکر دیگر نماینده 
کشورمان به پیروزی رسید و راهی دیدار فینال شد. وی 
در دیدار فینال با نتیجه ۴ بر صفر ابراهیم یوسوبوف از 
آذربایجان را از پیش رو برداشت و به مدال طلا رسید. 
زرین پیکر نیز در دیدار رده بندی با نتیجه ۱ بر صفر 
محموت اوزکایا از ترکیه را مغلوب کرد و صاحب مدال 
برنز شد. در وزن ۹۰+ کیلوگرم محمد علی تبار دلاوری از 
خطه قهرمان پرور مازندران در مبارزه نخست با نتیجه 
۳ بر صفر مقابل ماموکا کوردزیا از گرجستان به برتری 
دست یافت. وی در دور بعد با نتیجه ۳ بر صفر آندری 
ولاسوف از اوکراین را شکست داد و در مبارزه سوم و 
مرحله نیمه نهایی با نتیجه ۱ بر صفر مقابل اویان 
نظریانی از آذربایجان به پیروزی رسید و راهی دیدار 
فینال شد. علی تبار در دیدار پایانی با نتیجه ۳ بر صفر 

مبارزه را به فاتح یاشارلی از ترکیه واگذار کرد و به مدال 
نقره رسید. در این رقابت‌ها پس از تیم ایران که با ۸۰ 
امتیاز به عنوان قهرمانی دست یافت، تیم‌های ترکیه با 

۷۷ و گرجستان با ۴۴ امتیاز دوم و سوم شدند.

یک طلا و یک نقره، رهاورد کشتی‌گیران مازندرانی از رقابت‌های ساحلی جهان

دبیر ستاد گرامیداشت هفته تربیت بدنی 
و ورزش اداره کل ورزش و جوانان:
 همایش سراسری
 پیاده روی بزرگ خانوادگی در 
مازندران برگزار می‌شود
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تشدید گشت مشترک بازرسی در مازندران
مدیر کل تعزیرات حکومتی مازندران درجلسه شورای اداری تعزیرات 

حکومتی از تشدید گشت مشترک خبر داد.
مازندران در جلسه  تعزیرات حکومتی  یداله ملکی مدیر کل 
شورای اداری، گفت: روسای شعب باید با برنامه ریزی، رعایت 
دستورالعمل‌های سازمانی و هماهنگی با دستگاه‌های نظارتی در 

گشت‌های مشترک حضور فعال داشته باشند.
او افزود:در راستای نظارت بیشتر تخلفات شهریه مدارس، احتکار 
خودرو و تخلفات مشاورین اماک در این طرح گشت مشترک 
بازرسی انجام می‌شود. مدیر کل تعزیرات حکومتی مازندران گفت: 
سرعت در رسیدگی به پرونده‌ها در جلوگیری از وقوع تخلفات 

می‌تواند اثر گذاری مطلوبی داشته باشد.

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی خبر داد؛
 خرید بیش از ۹ هزار تنُ برنج مازندران 

در طرح حمایتی دولت
طرح حمایتی خرید توافقی برنج از هفته های گذشته در مازندران آغاز 

و تاکنون ۹ هزار و ۶۰۰ تُن برنج از کشاورزان خریداری شده است.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران اظهارداشت: ۹ هزار و 
۶۰۰ تُن برنج کهنه )کِشت سال گذشته( در استان خریداری شده و 
سه هزار و ۱۰ میلیارد ریال معادل بیش از ۸۰ درصد هم مطالبات 

مباشران پرداخت شده است.
عباسعلی وفایی نژاد افزود: اداره کل غله و خدمات بازرگانی استان 
از ۲۵ مردادماه سال جاری تاکنون با ۳۰ مباشر در قالب اتحادیه 
شالیکوبی داران و اعضای اتحادیه تعاون روستایی قرارداد امضا کرد 
و با عقد قرارداد تحویل ۲۱ هزار تُن برنج "ندا، شیرودی و فجر" در 

این طرح همکاری می‌کنند.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران گفت: زمان خرید برنج 

پرمحصول سال ۱۴۰۱ تا پایان مهرماه تعیین شده است.
وفایی نژاد در خصوص خرید برنج تولید امسال نیز افزود: در صورت 
ابلاغ دستورالعمل جدید برای خرید برنج تولید شده در سال ۱۴۰۲، 
این اداره کل آمادگی لازم برای ادامه فرایند خرید طبق سیاست‌های 

ابلاغی را دارد.
برنجکاری یکی از مهم ترین فعالیت کشاورزی در مازندران و منبع 
مهم درآمد کشاورزان استان است و با تولید بیش از یک میلیون تن، 
۴۲ درصد برنج مورد نیاز کشور از این استان تامین می‌شود. استان 
مازندران تولید کننده ۷۲ نوع محصول زراعی و باغی است که در 

تولید ۱۵ محصول رتبه اول تا سوم را دارد.
این استان با برخورداری از تنها ۲.۵ درصد زمین کشاورزی کشور، 
ارزش  از  و ۱۱ درصد  تولیدات کشاورزی  از  سالانه هفت درصد 

اقتصادی محصولات کشاورزی کشور را در اختیار دارد.

ساری، خیابان 15 خرداد نبش 20 متری اول ساختمان نوژن، طبقه دوم

khabare-shomal.ir  rouhi.iran@gmail.com  info@khabare-shomal.com

011-33240304   011-33240202   011-33240102   011-33202222
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با خبر، شمال را می سازیم

»

صاحب امتیاز:  موسسه کلبه امید مازرون
مدیر مسئول: مهدی روحی

جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 
 مشاور ارشد: علی سینا  رویگریان
مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی

دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی

طراحی و صفحه آرایی:حسین تقوی 
دبیرسرویس ورزشی: حسن عبدالهاشم پور

معاون اجرایی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                          
لیتوگرافی و چاپ: ریحان

 سال بیستم  شماره 2745   چهارشنبه 26 مهر 1402  02 ربیع الثانی 1445  

مشاوره ژنتیک از برنامه های مهم سازمان بهزیستی برای 
پیشگیری و کاهش معلولیت می باشد و در فرزند‌آوری 
سالم نقش موثری دارد که ضروری است زوجین برای 
جلوگیری از اختالات احتمالی در فرزند خود قبل از 
ازدواج و بارداری و یا در هنگام بارداری به مراکز مشاور 

ژنتیک مراجعه نمایند.
دکتر بریمانی مدیر کل بهزیستی مازندران در مراسم 
بزرگداشت روز جهانی نابینایان که در بابلسر برگزار شد 
ضمن گرامیداشت 23 مهر روز جهانی ایمنی عصای 
سفید و محکوم کردن جنایات رژیم صهیونیستی و 
بزرگداشت شهدای غزه گفت: حدود 290 میلیون نفر 
در دنیا دارای مشکلات بینایی هستند که یک پنجم 
این جمعیت نابینا و مابقی آن دارای اختالات بینایی 

هستند.
دارای  فرد  هزار  از 220  بیش  اینکه  به  اشاره  با  وی 
اختالات بینایی از خدمات سازمان بهزیستی کشور  
برخوردارند، افزود: در استان مازندران بیش از 58 هزار 
فرد دارای معلولیت تحت پوشش بهزیستی می باشند 
و از این تعداد 8096 نفر دارای اختالات بینایی اند که 
2783 زن و 5313 مرد هستند و 14 درصد جمعیت 
افراد دارای معلولیت تحت پوشش بهزیستی استان را 

تشکیل می دهند.
دکتر بریمانی با بیان اینکه 1005 نفر از این افراد دارای 
معلولیت خیلی شدید بینایی هستند تصریح کرد: 2670 
نفر دارای معلولیت شدید و 2667 نفر متوسط و 1754 

نفر نیز دارای معلولیت خفیف بینایی می باشند.
وی پیشگیری را مقدم بر درمان دانست و گفت: برنامه 
پیشگیری از تنبلی چشم یا آمبلیوپی از برنامه های موفق 
سازمان بهزیستی در زمینه پیشگیری از اختلالات بینایی 
است و 27 سال است که این برنامه در سطح استان 

توسط اداره کل بهزیستی مازندران  اجرا می شود.

مدیرکل بهزیستی استان پیشگیری از معلولیت ها را 
مهمترین خدمت بهزیستی در حوزه اختال بینایی 
برشمرد و افزود: تا کنون یک میلیون و 800 هزار کودک 
۳-۶ سال در استان مورد غربالگری بینایی قرار گرفتند 
که از این تعداد 17هزار کودک دارای آمبلیوپی تشخیص 
داده شدند و 63 هزار کودک نیز که دارای سایر اختلالات 
برای  بالاتر  به سطوح  و  اند شناسایی  بوده  بینایی 
مداخات درمانی معرفی شدند و خدمات مناسب و 

بهنگام را دریافت کردند.
این مسوول ادامه داد: با تشخیص به موقع آمبلیوپی و 

ارجاع به اپترومتریست یا جراح با همراهی بهزیستی، 
بینایی این عزیزان حفظ می شود و قابل درمان است.

دکتر بریمانی مشاوره ژنتیک را از برنامه های مهم 
سازمان بهزیستی برای پیشگیری و کاهش معلولیت 
دانست و تصریح کرد: انجام مشاوره ژنتیک در فرزند 
آوری سالم نقش موثری دارد و ضروری است زوجین 
برای جلوگیری از اختلالات احتمالی در فرزند خود قبل 
از ازدواج و بارداری و یا در هنگام بارداری به مراکز مشاور 

ژنتیک مراجعه نمایند.
دکتر بریمانی با بیان اینکه از ابتدای سال جاری 1511 

قلم وسایل کمک بینایی بین این عزیزان در استان توزیع 
شده است، اظهار داشت: تلاش ما بر این است وسایل 
کمک توانبخشی را برای همه گروههای مختلف از جمله 

نابینایان تهیه و توزیع کنیم.
مدیر کل بهزیستی مازندران به بخشی از اقدامات و 
خدمات ارائه شده در این حوزه اشاره و عنوان کرد: 
دارای  دانشجو   481 به  تحصیلی  هزینه  پرداخت 
معلولیت، پرداخت مستمری ماهانه به تعداد 5756 
نفر نابینا در استان،  و همچنین در برنامه  توانبخشی 
مبتنی بر جامعه که از ابتدای اجرای برنامه CBR تاکنون 
1664 فرد دچار آسیب بینایی شناسایی و از خدمات 

بهزیستی بهره مند شده اند.
وی به طرح انحصاری گروه جهادی شهدای بهزیستی 
روسا،  حضور  با  و  هفته  هر  پنجشنبه  که  مازندران 
کارشناسان و داوطلبین شهرستانهای استان در روستاها 
اجرا می شود اشاره کرد و افزود: این طرح در 850 روستا 
اجرا و بیش از 3 هزار فرد جدید که تاکنون از خدمات 
بهزیستی برخوردار نبودند شناسایی و تحت پوشش 
بهزیستی قرار گرفتند. مدیرکل بهزیستی مازندران با 
تاکید بر حضور مستقل و فعال افراد نابینا و کم بینا در 
جامعه و استفاده این عزیزان از فضاهای شهری، گفت: 
لازمه این امر فراهم کردن بسترهای اجتماعی مناسب 
و رفع موانعی که موجب حضور افراد دارای معلولیت 
در جامعه می باشد است که این مساله جزو دغدغه 
های اصلی سازمان بهزیستی است و مناسب سازی و 
دسترسی پذیری با همکاری سایر دستگاههای اجرایی  و 

نهاد های دولتی و غیر دولتی میسر می گردد.
دکتر بریمانی در پایان اظهار داشت: تمام تلاش ما این 
است که بتوانیم خادمین موثری برای این عزیزان باشیم، 
با هر نوع معلولیت و هر شدت معلولیتی که دارند و این 

افتخار ماست که در بهزیستی فعالیت می کنیم.

مدیرکل راه‌آهن شمال با اشاره به انجام لایروبی از 
آب‌روها، مسیل‌ها، زوال‌برداری و زوال‌ریزی سنگ‌های 
معلق در مناطق کوهستانی، گفت: دو رام سازمان قطار 
نجات در حوزه فیروزکوه و سوادکوه جهت امداد‌رسانی 

مواقع بحرانی مستقر شدند.
رحمان معصومی با اشاره به تعویض چهار دستگاه 
کرد: در  اظهار  با سوزن‌های جدید،  سوزن فرسوده 
حوزه‌های سه و چهار، بهسازی کامل حدود ۲۰ کیلومتر 
خط در محور ساری به قائم‌شهر، بازسازی دو خط 
صنعتی تخلیه سوخت نکا،  تعریض دو دهانه آب‌رو 
تمامی  و  آهن  خط  سیل‌زدگی  از  جلوگیری  جهت 
ماشین‌آلات سنگین، خط آهن و درزین‌ها در حوزه‌های 
فیروزکوه، سوادکوه، سوادکوه شمالی، قائم‌شهر، ساری و 
بهشهر ازجمله اقدامات باتوجه به فصل سرد سال بوده 
است. وی با اشاره به انجام لایروبی از آب‌روها، مسیل‌ها، 
زوال‌برداری و زوال ریزی سنگ‌های معلق در مناطق 
کوهستانی، افزود: دو رام سازمان قطار نجات در حوزه 
فیروزکوه و سوادکوه جهت امداد‌رسانی مواقع بحرانی 
مستقر شدند و جهت تجهیز اتاق بحران ایستگاه گدوک 
با وسایل رفاهی و گرمایشی اعم از پتو و کنسروجات 

و... اقدام نشد. مدیرکل راه‌آهن شمال به بازدیدهای 
مستمر و منظم از تمامی خطوط در دو نوبت ۸ساعته 
عصر و شب‌ها اشاره کرد و یادآور شد: تمامی تجهیزات 

مخابراتی و ارتباطی بازدید و آماده به کار است.
معصومی از تشکیل اکیپ ضربتی برای مقابله با حوادث 
غیرمترقبه از جمله سیل، طوفان و برف‌روبی سوزن خبر 
داد و یادآور شد: سکوهای مسافری ایستگاه‌ها آماده 

خدمت‌رسانی به مردم در فصل سرما هستند.
وی با بیان اینکه سوخت دوم برای ایستگاه‌های طول 
مسیر راه‌آهن شمال پیش‌بینی شد، ادامه داد: مساجد 
و نمازخانه‌ها و سالن‌های انتظار  با سیستم‌های موتور 
خانه مرکزی با پیش‌بینی سوخت دوم سرویس اولیه 
انجام شد و سوخت نفت گاز برای موتورهای ژنراتور 

تولید برق پیش‌بینی شد.
مدیرکل راه‌آهن شمال با اعلام اینکه حمل بار با بارگیری 
۱۴۲هزار تن در ۶ماهه امسال نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته با رشد ۴۳ درصدی همراه شد، گفت:  در حوزه 
جابجایی مسافر نیز با جابجایی ۷۰۴هزار نفر نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته رشد ۲۱ درصدی همراه بوده 

است.

مدیرکل حفاظت محیط‌زیست مازندران با اعلام اینکه 
امسال سوخت نیروگاه نکا در ایام بیشتری با سوخت 
گاز بود، گفت: امیدواریم در ایام زمستان شاهد مشکلات 

کمتری در بحث آلودگی هوا در استان مازندران باشیم‌.
عطاءالله کاویان درباره تمهیدات و راهکارهای برون‌رفت 
از مشکلات آلودگی هوا در استان مازندران اظهار کرد: 
امسال برای اولین بار به صورت جدی بحث ریزگردها 

خودش را نشان داد.
داده‌های  و  ماهواره‌ای  تصاویر  براساس  افزود:  وی 
هواشناسی و مطالعات سازمان حفاظت محیط زیست 
یکی از کانون‌های اصلی که استعداد انتقال گرد و غبار 
را به سمت مرزهای ایران دارد، کشور ترکمنستان است. 
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست مازندران بیان کرد: 
گرمای هوا و کاهش رطوبت خاک در صحرای قره قوم 
باعث استعداد بالای غبارزایی و گرد و غبارخیزی شده که 
این موضوع در مطالعات سازمان تایید شده و می‌تواند 
استان‌های مازندران، خراسان شمالی، رضوی و گلستان 
را تحت تاثیر قرار دهد. کاویان با اشاره به اینکه اولین 
جلسه اضطراری آلودگی هوا را در استان فعال کردیم، 
افزود: در این جلسه تکلیف دستگاه‌ها مشخص شد. 

وی بیان کرد: در سال گذشته پیش‌بینی می‌کردیم باید 
استان را به دستگاه‌های پایش هوا مجهز که توانستیم 
سه شهرستان نکا، آمل و چالوس را به سیستم پایش 
کیفی هوا تجهیز کنیم. مدیرکل حفاظت محیط‌زیست 
مازندران تصریح کرد: اینکه رصد ما در بحث آلودگی 
هوا با چشم بوده ولی اندازه‌گیری پارامترها داده جدا از 
گردوغبارها با آلودگی‌هایی که در زمستان مواجه خواهیم 
بود، به ما کمک خواهد کرد. کاویان در بحث نگرانی از 
آلودگی نیروگاه سلیمی نکا، اظهار کرد: در راستای 
همین نگرانی و استفاده از سوخت مازوت در نیروگاه 
نکا، پیگیری شد مازوت‌سوزی را در نکا متوقف کنیم. وی 
ادامه داد: باتوجه به تمهیدات اندیشیده شده در شورای 
ملی این مهم از اختیار ما خارج شد اما تاش کردیم 
مازوت با کیفیت بالاتر و صرفا در ایام سرد سال که در 
سوخت گاز با مشکل مواجه هستیم، مورد مصرف قرار 
گیرد. مدیرکل حفاظت محیط‌زیست مازندران با اعلام 
اینکه در سال ۱۴۰۲ سوخت نیروگاه نکا در ایام بیشتری با 
سوخت گاز بود که برای اولین بار بود امیدواریم در ایام 
زمستان شاهد مشکلات کمتری در بحث آلودگی هوا در 

استان مازندران باشیم‌.

مدیر کل بهزیستی مازندران:
»آمبلیوپی« از برنامه های موفق در زمینه پیشگیری از اختلالات بینایی است

مدیرکل راه‌آهن شمال خبر داد؛

 آمادگی خطوط ریلی شمال 
برای سفرهای زمستانی

مدیرکل حفاظت محیط‌زیست مازندران:

امسال نیروگاه نکا در ایام بیشتری 
با سوخت گاز بود 

سرپرست دامپزشکی مازندران از نظارت سختگیرانه بر 
واردات نهاده‌های دامی خبر داد.

بهداشتی  نظارت  و  رصد  حوزه  در  کاظمی  آقاپور 
قرنطینه‌ای به اهمیت فرایند صادرات و واردات در بنادر 
مازندران اشاره کرد و گفت: از آن جایی که از ابتدای دولت 
سیزدهم واردات و صادرات انواع محصولات کشاورزی به 

خصوص نهاده‌های دامی دو چندان شده است.
او به گسترش دیپلماسی دولت سیزدهم با کشور روسیه 
و سفر امسال استاندار مازندران به این کشور اشاره کرد 
و افزود: مسوولان روسیه به خصوص گمرگ این کشور 
موقعیت مازندران را در توسعه روابط ایران و روسیه و با 

کشور‌های سی آی اس محوری تشخیص دادند.

حمزه پور گمرک روسیه را در تقویت تجارت مازندران 
نقش محوری توصیف کرد و ادامه داد: از آن جایی که 
۲ موضوع کمرگ و دامپزشکی مهمترین موارد پیگیری 
سفر هیات اقتصادی مازندران به روسیه بوده است، 
قرارداد‌های خوبی برای حل مشکلات و موانع پیش رو 
منعقد شد. او گفت: در همین راستا با توجه به فرایند 

و  واردات  مباحث  و  فرآورده‌ها  حوزه  در  که  نظارتی 
صادرات دارد اتفاق می‌افتد، در ۶ ماهه امسال واردات 
یک میلیون و ۶۰۸ هزار و ۶۱۰ تن جو، ذرت دامی و کنجاله 
پنبه در قالب ۸۰۶ مجوز ترخیص و حدود سه میلیون 
تن جو، ذرت دامی و کنجاله سویا در قالب ۲۲۵ مجوز 
صادر شد. سرپرست دامپزشکی مازندران به نظارت 
بر صادرات انواع آبزیان استان اشاره کرد و گفت: مجوز 
صادرات ۵۰۰ تن ماهی تازه، حدود ۷۰ تن ماهی منجمد، 
۲۰۰ تن خوراک دام، حدود سه هزار و ۴۰۰ تن محصولات 
لبنی و یک میلیون و ۳۰۰ هزار کیلو گرم خاویار در این 

مدت صادر شده است.

سرپرست دامپزشکی مازندران خبر داد؛

نظارت سختگیرانه بر واردات نهاده‌های دامی


